



DESDE MADRID A MEDIAS

Era buena costumbre de los antiguos católicos, que suspendían, durante la Semana Mayor, las sesiones de los mismos dedicadas especialmente a la polémica con los adversarios.

Entendían que la Semana Santa debía consagrarse a la meditación; que todos debíamos como recogernos y reconcentrarnos en nosotros mismos. ¿Qué es esto sino una especie de enjuiciamiento o de proceso personal?

Cuando el juez es la conciencia moralmente, no hay sobreseimiento ni retirada de acusación. Los que reflexionan reconocen su culpa, y por la mano de este reconocimiento se llega a su confesión y expiación.

Que en estos días nos miremos más cuidadosamente por dentro y reflexionemos con más seriedad que en otros, es evidente. De ahí que sea mayor que en los demás del año el número de los arrepentidos y de los perdonados.

¿Qué tales cristianos somos? ¿Qué tales patriotas y ciudadanos somos? ¿Se harán muchos esas graves preguntas? Y si se las hacen, ¿qué les contestará la conciencia?

¿Parece que la conciencia les contestará que ni la fe ni el patriotismo consisten una profesión a medias; que la fe y el patriotismo crepusculares, desmayados y fríos, son la negación de la fe firmísima—fe que, siendo ciega, debe, humillándose y vencida por la opresión, alcanzar las supremas glorificaciones del martirio, y del encendido patriotismo, cantera de héroes y de mártires—de la fe y del patriotismo cabales y enteros de la España de nuestros antepasados.

Porque de la propia suerte que no es fidelidad entre dos amigos guardarse media fidelidad, ni es lealtad en el comercio la que no cumple sino la mitad de su palabra, ni es fe de historiador la que medio dice verdad y medio miente; ni fe militar la del caudillo que permanece indeciso al frente de sus tropas sin avanzar ni retirarse, medio temiendo y medio deseando de-

rotar al enemigo; ni fe del gobernante la del que observa a medias los principios que ha defendido; así tampoco pueden considerarse de buena ley la fe ni el patriotismo de los españoles, que en uno y en otro respecto somos como el amigo medio fiel, el comerciante de media palabra, el general medio confiado, el hombre de gobierno contradictorio con sus principios, puesto que debemos darnos enteros y cabales en cuerpo y alma, en la palabra y en la acción, a la Iglesia y a la Patria.

Ahora mismo se están preparando elecciones generales para unas Cortes que vendrán con todos los estigmas de la corrupción. Y se mueven, más todavía, se agitan con actividad pasmosa todos los elementos que aspiran a participar con el menor gasto y con las mayores ventajas posibles en los provechosos de la farsa. ¿Qué hacen los españoles no adscritos a las organizaciones farsantes y que tan frecuentemente invocan la salud de la Patria? Pues... dejar que los otros hagan, para luego, cuando el Gobierno—autor—y las oposiciones gubernativas—cómplices—perpetren alguna de las anunciadas fechorías, abrir la espita de las indignaciones, o mejor, la de los gimoteos y las lágrimas.

Eso no es bueno ni siquiera mediocre sistema; es la táctica de los que necesariamente han de ser vendidos, porque es la de los que no quieren luchar ni resistir. El balance de lo que el enemigo avanza, es el propio balance de lo que nosotros, por error o por cobardía, hemos entregado.

Meditemos en estos días de la Semana Santa. Aún no es tarde del todo para enmendar los yerros pasados. Si somos creyentes y somos patriotas, no hagamos las cosas a medias. La media fidelidad y el medio patriotismo son peores que las negaciones francas y rotundas del patriotismo y de la fe.

Miguel Peñafór.

Necesita que la opinión pública, que los consumidores, conscientes de sus derechos y de sus deberes, robustezcan su autoridad, y éste será el medio para que, todos unidos, podamos hacer algo provechoso en pro del abaratamiento de la vida.

La Junta tiene poder suficiente para imponer sanciones de verdadera ejemplaridad a aquellos comerciantes o industriales que desobedezcan sus órdenes; pero estima que también debe ser objeto de correctivo la actitud de aquellos que favorezcan la comisión de hechos delictivos o que perjudican los intereses del vecindario.

Esta Junta ruega a todos los consumidores, reclama de toda la opinión pública una cooperación entusiástica y decidida en la campaña que se va a emprender, y decidida como está a constituir un baluarte poderoso contra el que se estrellen desenfrenadas ambiciones e insanos apetitos de lucro ilícito, no tardará mucho tiempo en demostrar que se ha constituido para algo práctico: para laborar sin descanso en pro del abaratamiento de las subsistencias.

La clase media y la masa obrera, que constituyen la mayor parte de los consumidores, tienen su representación en esta Junta: su deber consiste en agruparse todos en torno de estos representantes y ayudarles en la misión ardua y delicada que les han confiado.

Esta Junta espera de todos el apoyo y la cooperación solicitados, y será su mayor satisfacción el ver que este Manifiesto ha encontrado eco en la opinión pública.

Valencia 27 de Marzo de 1923.

La sesión de ayer

Presidida por el gobernador, se reunió ayer tarde la Junta de Abastos, adoptando los siguientes acuerdos:

Primero. Designar para el cargo de inspectores de Abastos a los señores don Rafael Lahuerta Sánchez, don Vicente Monfort Montoya, don José Emilio Navarro López, don Vicente Cardona Lerma, don Baldomero Salas Berlanga y don Carmelo Calatayud Guerra.

Segundo. Designar una comisión, compuesta de los vocales, presidente de la Clase Media y representantes de la Cámara Agrícola y de la clase obrera, señores De Vicente, Calvo Sebastián y Esteve Victoria, para que haga un estudio de los precios actuales de los artículos de primera necesidad, y con los datos que se han pedido a la Junta Central de Abastos y otros que también se han reclamado de otras entidades, proponer a la Junta, en su primera sesión, el precio de tasa que se ha de fijar en dichos artículos en esta provincia.

Tercero. Denegar la petición hecha por los trabajadores de carne de cerda de Alcira y los de carne lanar y de cerda de esta capital para que se les permita elevar el precio, toda vez que, de los datos examinados por la Junta, resulta que no existe razón que justifique tal aumento, debiendo continuar dichos industriales vendiendo al precio actual hasta que por la Junta se tasen dichos productos.

Cuarto. Que todos los dueños de establecimientos en que se vendan los artículos de primera necesidad que señala como tales la ley de Subsistencias, fijen en sitio visible una tablilla con los precios de venta actuales, empezándose a exigir esta obligación el día que comencen a efectuar sus funciones los inspectores nombrados, a fin de que se pueda ejercer la vigilancia necesaria para que esta orden sea cumplida con todo rigor y poder imponer los correctivos que la Junta ha acordado contra los infractores.

Quinto. Tomar en consideración y pasar a la comisión nombrada, para que lo tenga en cuenta al proponer la tasa de las patatas, con los demás datos que sobre el particular examine, el ofrecimiento de un industrial que dice que pondrá a la venta desde 1.º de Abril, en su establecimiento, sito en esta capital, los 100 kilos de patatas de primera calidad, al precio de 25 pesetas; de segunda calidad, a 20, y de tercera, a 18.

No hay pastillas

que puedan competir con las milagrosas de SAN BLAS (premiadas con medalla de oro). Combaten toda clase de TOS, catarros, en el acto. Farmacia VDA de COSTAS, Sombrerería, 5, y en todas las bien surtidas.

En Intereses Católicos Una conferencia notabilísima

Lo fué por todos conceptos la que para finalizar la serie de esta Cuaresma, organizada por las señoras de Intereses Católicos, dió en su salón anoche el señor Chillida.

La asistieron por asamblea y llenó completamente el amplio piso de la calle de Calatrava, saliendo todas entusiasmadas y satisfechas.

Imposible hacer resumen de trabajo de tal índole, en que desde el principio enfocó admirablemente hacia el desarrollo del tema propuesto «Remedios contra los males de la familia».

Empieza ponderando la dificultad del tema, ya que estudiar el mal y describirlo y analizarlo es relativamente fácil, pero difícilísimo ofrecer remedio.

Sin embargo, en el arsenal de la Iglesia y en su rica farmacopea se encuentran armas para luchar contra todos los enemigos y medicina para todas las llagas.

Los males de la familia pueden concentrarse en esta fórmula: se ha desfigurado en ella la imagen de Dios. El remedio será la fórmula contraria: hay que restaurar en la familia la imagen de Dios.

Nos pintó en bellos párrafos, cómo el hombre individual es reflejo de Dios, de su inteligencia, de su poder. No podemos volar como el ave, pero cruzamos el aire en ligeros o pesados aparatos; no podemos nadar como el pez y surcamos los mares y nos hundimos en su seno en nuestros submarinos...

Pero el hombre individual es una imagen incompleta. Al criar al hombre dijo Dios: «Hagamos», que es plural, y el singular no puede reflejar bien la pluralidad... Cuando fué creando las cosas fué encontrando las bien, pero del hombre dijo que no era bueno que estuviese solo... El reflejo completo de Dios es la familia; el esposo y padre representa al Padre celestial; los hijos, al Hijo Divino, y la esposa, al Divino Espíritu. Por parecer esta última afirmación algo nueva y desusada, la corroboró con textos muy expresivos de Santos Padres y con observaciones muy atinadas y hermosas.

Con pinceladas maestras fué señalando cómo la impiedad, en todos los tiempos, ha desfigurado esta bella imagen, convirtiendo en tiranía la autoridad del padre y privándole de su grandeza al no derivarla de la autoridad de Dios; alentando la abyección de los hijos o dando pie a sus rebeldías; privando del encanto de su casta belleza a la mujer con el desenfreno del amor libre; rompiendo el vínculo sagrado al dejarla sujeta a los caprichos de uno de los contrayentes...

Hay que restaurar una imagen tan maltrecha. La voz de Dios es terminante; ¡sed perfectos! Esta perfección que Dios nos pide es amplia, honda, lo abarca todo, todo lo eleva y dignifica... Cuando nos dice a los Sacerdotes que somos luz del mundo y sal de la tierra, indica claramente la amplitud de la influencia religiosa... Si os presentan un ideal incompleto, truncado; si os hablan de un valor humano, verdaderamente tal, que quede olvidado y postergado, no creáis que aquello es Religión...

Para llegar prácticamente a esta restauración halla el orador un atajo, un símbolo vivo en la contemplación de la Sagrada Familia de Nazaret: San José, sombra del Eterno Padre... La Virgen Santísima, imagen bellísima del Espíritu de Amor... Jesús, el Hijo de Dios y al mismo tiempo Hijo del hombre...

De los castos desposorios y el mutuo amor de San José y la Virgen nos hizo una pintura encantadora... Dos rosas cuyos perfumes se entrelazan sin tocarse; dos satélites del mismo sol, que se entrecruzan sus luces e influencias a distancia... El amor purificado y casto, sobrenaturalizado y elevado, es el que da a la sociedad conyugal su grandeza y su incorruptibilidad.

Para hacer patente que los padres son no propietarios, sino depositarios de sus hijos, a los cuales deben cuidar como a delicadas plantas, para que sobre ellos se cumplan los planes de Dios, nos trasladó a Nazaret, esbozando un idílico tan tierno y bellísimo, que mientras

los ojos, humedecidos por dulces lágrimas, seguían al orador, el alma se sentía transportada al contemplar a San José, elevando en sus brazos al Niño Jesús, como una Hostia, a la dulce luz del sol poniente, y exclamando desde lo íntimo de su alma: «¡Cumplase en El, Señor, vuestra santa voluntad!»

El problema de la familia es tan hondo, que abarca el problema religioso y el problema social. Restaurada la familia, la Patria y la humanidad entera será como una familia más amplia... El sermón de la Montaña y el Padrenuestro se fundan en la paternidad divina, de donde brota la fraternidad humana, completada al pie de la cruz con la maternidad de Nuestra Señora. Esta idea de la gran familia ataca de raíz el mal social, cambiando el vínculo brutal del imperio de la fuerza, característica del paganismo, por el dulce amor de hermanos, distintivo inimitable de nuestra Santa Religión.

Estas y otras ideas expuestas con galanura, sentimiento y una fluidez de frase, peculiar de nuestro gran orador, fué la conferencia que la que hemos intentado dar pálido reflejo.

El sermón terminó con discretas palabras del director de la Obra, señor Bilbao, que recomendó a las señoras la cooperación entusiasta a las próximas asambleas del mes de Mayo, y pidió a todas el cariño a la Obra, que las convierta en propagandistas de la misma.

Dr. J. Giménez Canovas
OCULISTA. Consulta de 10 a 1
ALFREDO CALDERÓN, 3

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

La Semana Santa
LOS OFICIOS DEL JUEVES SANTO

En la Metropolitana
Hoy a las tres y media de la tarde comenzará en la Metropolitana el canto de los maitines y laudes del oficio del Jueves Santo, siendo interpretados a voces solas las «Lamentaciones» y gran «Miserere» del maestro Pastor.

Mañana, a las ocho y media, dará principio la solemne Misa, en la que consagrará los Santos Oleos el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis, con asistencia de comisiones de todos los Cleros parroquiales. A continuación de la Misa será la procesión para trasladar Su Divina Majestad al Monumento. La ceremonia del Mandato o Lavatorio de los pies comenzará a las tres de la tarde, estando el sermón a cargo del muy reverendo Padre José Carbonell, Provincial de las Escuelas Pías.

En el Real Colegio de Corpus-Christi
Hoy serán cantados los maitines, que empezarán a las tres de la tarde, las «Lamentaciones», de Ravanello, Palestrina y Witt y los «Responsorios», de Victoria; el «Benedictus», de Ginés Pérez; «Christus», de Comes, y «Miserere», de Goicoechea.

Mañana será la Misa a las nueve, y en ella se interpretarán los Kiries y Gloria, de Perosi, y el Credo, Sanctus, Benedictus y Agnus, de Victoria.

A las dos y media de la tarde será el Mandato.

En las parroquias
En la Colegiata de San Bartolomé, hoy, a las tres de la tarde, se cantarán los maitines y laudes, y mañana, a las diez, será la Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor Párrago Prior y tomará parte escogida capilla de música.

No asistirá el Capítulo de Caballeros del Santo Sepulcro, por estar en Madrid, como dijimos, la mayor parte de los señores que lo forman.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las nueve, será la Misa solemne con Comunión gene-

En los Sindicatos Católico - Femeninos

Las conferencias de Cuaresma
Anoche dióse la última de las conferencias extraordinarias del curso cuaresmal que, como la anterior, corrió a cargo del muy ilustre señor don Elías Olmos, Canónigo Archivero de nuestra Metropolitana.

Fue en su conjunto una hermosísima exposición de los misterios religiosos de la Semana Santa y de la Pasión, condensados en las tres cláusulas principales del Testamento del Salvador: la institución de la Eucaristía, la fundación de la Iglesia y del matrimonio de la caridad con que en ella debemos ser todos hermanos y la entrega a la humanidad de la que, siendo Madre de Dios, lo habiéndole ser de todos los hombres, y especialmente de las humildes obreras, por haber sido Ella la primera y el modelo de todas las obreras cristianas.

Las consideraciones y aplicaciones prácticas aplicadas a la vida de éstas y al apostrofo de estos divinos misterios hubieron de hacer para santificar los días de Semana Santa y Pasión eficientísimas con atención vivificante.

La substanciación con que fué oída tan elocuentemente y autoritariamente se manifestó en los cambios con que fué al terminar correspondida por las obreras, que llenaban completamente el salón de conferencias de la casa social.

Ello refleja al mismo tiempo la formación cultural que se va haciendo en los Sindicatos femeninos, la cual refleja en los hogares de las obreras, con inmenso provecho del pueblo y de la sociedad entera.

Buen merecimiento de Valencia, aparte de otros títulos, la institución de los Sindicatos Católicos Femeninos.

En la iglesia de la Compañía, la Misa solemne empezará a las ocho y la celebrará el Padre Preposito, con asistencia de los Padres y Hermanos de la Casa Profesa y de los caballeros de la obrería del Santísimo Sacramento, Pía Unión y Congregaciones Marianas. A las ocho de la noche, Hora santa.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las nueve, Horas canónicas y Misa solemne con Comunión general, y después, procesión.

En el convento de Padres Carmelitas, hoy, a las cinco de la tarde, maitines y laudes cantados, y mañana, a las nueve, la Misa solemne con Comunión y procesión.

A las tres de la tarde, ceremonia del Mandato, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En la iglesia del Templo, a cargo de los Padres Redentoristas, habrá a las diez oficios solemnes, con asistencia del Capítulo de las Ordenes Militares, y a las seis de la tarde, sermón de Pasión por el reverendo Padre Crescencio Ortiz.

Se suplica a los archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y demás fieles que procuren cubrir las velas en el Monumento desde las once de la mañana a las ocho y media de la noche.

En la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), la Misa y procesión será a las seis y media, y el Lavatorio, a las seis de la tarde.

En la capilla de las Damas Catequistas (Primado Reg. 16, antes Avellanar) los oficios principiarán a las ocho, y a las seis y media de la tarde habrá Hora santa con sermón por el Padre Benjamín Furió, de la Compañía de Jesús.

También serán los oficios a las ocho, en la capilla de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados.

La Junta Provincial de Abastos Manifiesto a la opinión

Constituida esta Junta provincial de Abastos, su primer cuidado es dirigirse a la opinión pública para reclamar de ella la necesaria ayuda, con el fin de que la campaña intensísima que se ha propuesto desarrollar tenga toda la eficacia necesaria y no queden impunes hechos que son merecedores de sanción.

Sabiendo es que la opinión mira con indiferencia los organismos oficiales y tiene poca confianza en su gestión. Precisamente esta Junta tiene a hacer desaparecer ese ambiente poco favorable a su desarrollo y a su eficacia, pues animada como se halla de los mejores propósitos, no puede subsistir si no le acompaña en su gestión y le robeza con su auxilio la opinión pública.

Buena prueba de que ha querido rodearse a estas Juntas provinciales de Abastos de toda la eficacia necesaria para que no constituyan un organismo más en la complicada organización administrativa, es que el legislador ha buscado la cooperación de entidades populares, que representan, ya a los agricultores, ya a la clase media, ya a la masa obrera, y pueden todos tener la seguridad de que esos organismos no han de prestarse a ficciones ni han de ser los abusos que se cometen adulterando artículos de primera necesidad, defraudando en el peso o exagerando los precios.

Los consumidores no tienen derecho a dudar de nuestros propósitos, sobre todo porque estas dudas habrían de recayer necesariamente en perjuicio de los mismos.

El consumidor viene obligado a ejercer una misión fiscalizadora y a denunciar a esta Junta cualquier abuso que conozca o cualquier in-

fracción de las disposiciones de esta Junta, porque sería lógico pensar que la Junta pudiese abarcar hasta el último rincón de la ciudad y aun de la provincia, ejerciendo en todas partes una fiscalización estrecha.

De lo que puede estar bien segura la opinión pública es de que no quedará sin la sanción merecida cualquier falta o delito que se nos denuncie y se compruebe, y de que esta Junta se halla firmemente decidida a asumir, sin desmayos ni claudicaciones, la defensa del consumidor.

Pero acerca de esto, ocurre un fenómeno generalmente conocido y que es de lamentar, cual es el afán del mismo consumidor de ponerse en contra de la autoridad, cualquiera que ésta sea, y a favor de los comerciantes que defraudan, cuando ven que a éstos va a aplicárseles el correctivo que merecen. El reposo del pan, por ejemplo, tiene su mayor enemigo en los mismos consumidores, que se apresuran a avisar a los horneros para que se preparen a recibir a los empleados municipales que vienen a pesar su pan. Las inspecciones de todas clases que han ejercitado, no sólo organismos oficiales, sino hasta entidades particulares, han tropezado siempre con que los mismos cuya defensa asumían, fueron los primeros que ampararon al defraudador, sin perjuicio de que luego, en el seno de su hogar, se lamenten de esas defraudaciones y prodigan sus censuras a quienes quisieron defenderles.

Precisamente esto es lo que quiere evitar esta Junta al dirigirse a la opinión. Reclama de todos pruebas de civismo, ejercicio de derechos y cumplimiento de deberes.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

HERPETICOS!!!
PICA ZON
piel y sarna

DE LA
Tiñase las CANAS

Con completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL, Farmacia de la Morera y demás principales de España.

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPETICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costros, manchitas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

D. D. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy miércoles, 28 del actual, en las parroquiales iglesias de Santo Tomás y Santa Mónica, iglesia del Temple (Padres Redentoristas), conventos de PP. Camilos, PP. Carmelitas, MM. Reparadoras, San José y Santa Teresa y San Cristóbal, colegio de Vocaciones Religiosas y asilo de las Hermanitas de los Pobres, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Ricardo Zrenor y Bucelli

Que falleció el 30 de Marzo de 1919

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás familia, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos

Gobierno civil

Donativos

De las cantidades procedentes de los almacenes de mercancías en la estación de la Compañía del Norte, correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo, el señor gobernador ha hecho la siguiente distribución:

Varias limosnas y viajes a pobres indigentes, 238 pesetas; Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, 25; Protectora de Niños (fiesta de Reyes), 25; Congregación Mariana, 25; Círculo de Bellas Artes (fiesta de Reyes), 25; Casa de Beneficencia (fiesta de Reyes), 30; beneficio circo España para Asociación Valenciana de Caridad, 25; colegio de Sordomudos, 375; asilo de San Eugenio, 250; asilo de Nuestra Señora del Carmen (Cabañal), 125; asilo de la Protectora de los Niños, 250; Monjas del convento de San Gregorio, 275; Hermanitas de los Pobres, 250; Trinitarias Descalzas de Castellar, 250; Oblatas de Alacuás, 250; asilo-patronato Corrección Paternal (Gómez Ferrer), 500; Asociación Valenciana de Caridad, 800; colegio del Sagrado Corazón de Jesús, 25; fiesta de la Caridad (Coronación Virgen), 1.000; Hospital, para la fiesta de Jueves Santo, 100; beneficio para el Hospital de Niños (señor Gómez Ferrer), 50; Retiro de San José, Benimámet, 125; asilo Santo Celo, calle San Vicente, 125; Trinitarias Descalzas del Calvario, de Valencia, 250; esenelas Salesianas, 550; Gran Asociación Virgen Desamparados, 200; Damas Catequistas, 125; Sindicato católico de la Aguja, 150; Reparadoras, para sección de obreras, 125; y escuelas de párvulos de San Jerónimo (Hospital provincial), 450. Total, 7.793 pesetas.

Lo del alcalde de Jaraco

El señor gobernador nos manifestó anoche que, en vista de nuestro sueldo de ayer y de la desconsolación que con su autoridad había tenido el alcalde de Jaraco, no contestándole a la comunicación que le remitió, había ordenado a la secretaria se le remitiese otra comunicación de tonos enérgicos, comunicándole con un fuerte correctivo por desobediencia, si no le contestaba por escrito en plazo breve a los cargos que se le han hecho.

No perderemos de vista este asunto, por si se interpusiese alguna para evitar que la actitud enérgica del señor gobernador no surtiese efecto.

Suspensión de un decreto

El gobernador ha telegrafiado a todos los alcaldes de la provincia, participándoles, de orden del ministro de la Gobernación, que hasta que se dicten disposiciones complementarias no entrará en vigor el real decreto de 10 del actual sobre cumplimiento de determinados requisitos por parte de las Sociedades constituidas al amparo de la ley de 30 de Junio de 1887.

Diputación

Presidida por el señor Jiménez de Bentosa se remió en pleno la Diputación para celebrar sesión, y después de leído el acta de la anterior fueron aprobados sin discusión varios dictámenes de las comisiones de Fomento y Hacienda.

De todos ellos sólo merece mencionarse el acceder a lo solicitado por la Compañía Peninsular de Comunicaciones Aéreas, y declarar que resultaría de conveniencia para los intereses provinciales el establecimiento de una línea aérea de Canova a Lisboa, pasando por Requena y Valencia.

El proyecto de presupuesto quedó sobre la mesa.

Terminado el orden del día, el señor conde de Villamar solicitó que no se faciliten al gobernador empleados de la Diputación para enviarlos como delegados auxiliares a los pueblos de la provincia; se adhirió a esta petición don Ricardo Sanz y don Lorenzo Lleó, y el señor Tormo pidió la palabra, quedando la Corporación en sesión secreta.

La sesión secreta duró hasta las dos de la tarde.

Parce que en ella se trató de las dificultades surgidas acerca de la propiedad de los cuadros que se conservan en el Palacio de la Generalitat, y se autorizó al presidente para dar solución a estas dificultades.

Sucesos

Catástrofe evitada

Gracias al maquinista de un tren de mercancías no hubo ayer un suceso que hubiera sido de lamentar, puesto que nos hubiéramos quedado en las próximas Pascual sin la mayoría de los comestibles para las clásicas meriendas. El tren venía destinado casi por entero a Jarque, San Vicente, 21. Ya es la segunda vez, Embudido, de todas clases, hambros, quesos, vinos de mesa, champagne y licorosos vinos.

Crónica musical

La Agrupación Coral Valencina

Si en una ciudad de la categoría e importancia de Valencia es, musicalmente, necesidad primaria una orquesta sinfónica, no menos conveniente resulta, como instrumento para alcanzar la formación de un verdadero ambiente filarmónico, la existencia de una entidad coral responsable y eficaz y bien orientada.

Pero hoy no cuenta Valencia con ninguno de los dos imprescindibles elementos. Sin embargo, parece que un distinguido profesor, Tomás Aldás, está interesado en que Valencia posea un conjunto vocal preparado y dispuesto para poder abordar la interpretación de las obras propias del repertorio coral.

Esta iniciativa es plausible, loabilísima y digna de contar con la cooperación y el auxilio más decidido. En el orden de la música coral España ha adquirido una alta categoría, por la calidad de los conjuntos que en Cataluña y en determinadas comarcas del Norte cultivan el género. Es en especial, un eminente honor para España el que le concede la labor admirable y nunca bastante alabada del Orfeó Catalá. En cierta ocasión, un joven músico residente en Madrid marchó a Alemania y allí quiso orientarse para formar a su regreso, en la capital española, una entidad coral. Acudió en solicitud de consejo al ilustre Ricardo Strauss y el autor de la «Sinfonía Doméstica» mostró su extrañeza al ver que un español iba a Berlín a orientarse en punto a organizaciones corales y recomendó al joven maestro que volviera a tierras sudpirenaicas y se dedicara a estudiar en el formidable laboratorio de experiencia coral que es la corporación incomparable creada y dirigida por Luis Millet.

Guardadas toda clase de proporciones, siempre será ejemplo culminante para cualquier iniciativa de organización coral sincera, la trayectoria histórica y la manera actual del «Orfeó Catalá». No es ocasión de referir la marcha triunfal de los famosos coros barceloneses; pero sí conviene recordar que a la gloria de hoy han llegado con un constante esfuerzo de disciplina, de sumisión, de orden, de buena voluntad, de fe y entusiasmo, y que ello fué iniciado por un grupo reducido, limitadísimo, de cantores.

En Valencia la organización de entidades corales han dado resultados lamentables. Nuestros orfeones no han llegado a cantar la «Pavón» según San Mateo, de Juan Sebastián Bach, ni siquiera un repertorio de canciones populares decentemente armonizadas; pero han construido teatritos para representar zarzuelillas de género chico.

Ahora no sé qué éxito alcanzará la «Agrupación Coral Valencina» —por mi parte le deseo el mejor— pero la dirección de un profesor calificado como Tomás Aldás, es sin duda, augurio de una labor musical. Además, personas de tan sólido prestigio artístico como el maestro de capilla de esta Catedral, señor Pastor, y como mi querido e ilustre amigo el maestro Ripollés, prestan a la naciente Asociación una cooperación decidida.

Para la formación, mejor dicho, para la labor constante y eficaz de una orquesta sinfónica en función permanente hace falta, dadas las circunstancias de la vida moderna, un considerable presupuesto. Han de formar la Orquesta elementos profesionales, a quienes el cotidiano conflicto de la lucha por la existencia impide renunciaciones y sacrificios. Por lo tanto, sin una base económica suficiente no es posible conseguir la reunión periódica de una orquesta que ensaye tanto como convenga. Pero las organizaciones corales más famosas—Orfeó Catalá, Coral de los maestros de Praga, Masas corales inglesas de Leeds de Birmingham, etc., etc.—no se hallan en el mismo caso. Constituyen estas organizaciones aficionados entusiastas, hombres, mujeres, niños, y si alguna recompensa económica suelen obtener por su labor no es ella el impulso motor de su adhesión a la Sociedad coral. Al revés; su acción filarmónica les lleva a aceptar las condiciones de una disciplina de inevitable formalidad y a cooperar a los gastos sociales en la moderada forma que se señala. Luego el mecanismo, los socios protectores, contribuyen al mantenimiento económico. Así es también, en general, la constitución interna de todas las Sociedades corales de Cataluña.

La Agrupación Coral Valencina, por las referencias que se dan, van a constituirse en su primera actuación—todo requiere un comienzo—treinta señoras, alumnas de la clase de Canto del Conservatorio unas, y otras discípulas particulares del profesor señor Vercher, presidente de la Agrupación, y además personal cooperador en los trabajos de entretamiento de la misma; la Escolanía Pompeiana, de las Escuelas Pías, con un total de veintidós cantores infantiles, y sesenta voces viriles, elementos procedentes de las capillas de la Catedral y del Colegio del Patriarca, etc.

Desearía la Agrupación Coral Valencina presentarse ante el público en breve, más que para alcanzar una satisfacción definitiva, para ofrecer un «savant-conte» de su labor, y quizá aprovechar esta primera contingencia solemne de su vida artística para rendir un especial homenaje a nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

El primer repertorio de la Agrupación Coral Valencina lo constituirán, por razones circunstanciales, mayor número de obras de coros y orquesta que a voces solas. Ensayará la Agrupación obras de Beethoven, Liszt, Becker, Mendelssohn, Gounod, César Franck, y además quiere que en su programa inicial figure una representación de la música valenciana, que será la «Llegenda», de López Chavarrí, escrita para voces mixtas y orquesta sobre versos de Teodoro Llorente, estrenada por el Orfeó Catalá en la Exposición Regional Valenciana y que aquí, por falta de instrumento adecuado, no se ha vuelto a oír.

Ante una serie tan excelente de propósitos, todos los que deseen que la cultura musical en Valencia se eleve y se intensifique aceptarán con optimismo los intentos que en la Agrupación Coral germinan, esperando que puedan fructificar sazónadamente. Y se conseguirá si existe constancia, disciplina, inteligencia y amor sincero al arte en directores y dirigidos.

E. G. Gomá.

Judiciales

AUDIENCIA

En la Sala de lo criminal, sección primera, se celebró la continuación del juicio por jurados en el que se hallan encartados, por el delito de robo, Juan Martínez Martínez y Francisco Leyva Francés. Defienden a los procesados los letrados señores Bort y Taléns.

También se vio la continuación del juicio oral contra María de la Paz Galí, por hurto, actuando en su defensa don Amador Sanchis.

En la Sección segunda se suspendieron dos juicios por injurias y hurto. Como defensores actuaban los señores Suay, Fos y Samper; en cambio se celebró un juicio oral por coacciones, contra Bautista Llorens, a quien ha defendido don Pedro Vargas, actuando como fiscal el señor García Torres.

EN EL VATICANO

Un acontecimiento extraordinario

Reproducimos a continuación una información muy interesante publicada en el periódico «Katholisches Wochenblatt», que aparece en Chicago, redactado en lengua alemana.

La información va suscrita por el Padre Bonino, Jesuita, y está siendo muy comentada al ser conocida por la Prensa germanica, inglesa y norteamericana.

Hace poco tiempo, un grupo de diez Sacerdotes alemanes y austriacos se hallaban en Roma, habiendo merecido el honor de que Su Santidad Pío XI les concediese una audiencia. Cuando estaban esperando en una antecámara del Vaticano, se abrió una puerta y en ella apareció la venerable figura del difunto papa Pío X. Los Sacerdotes, consternados por aquella visión, no osaron pronunciar palabra alguna; pero la figura aparecida, dijo: «Estos desgraciados tiempos durarán dos años». Inmediatamente la visión se desvaneció.

Un instante después los Sacerdotes fueron avisados de que Su Santidad se disponía a recibirles; y apenas entraron en la cámara privada del Papa, no pudiendo reprimir su ansiedad le comunicaron lo que acababa de ocurrirles; y Pío XI, con la serenidad y prudencia de los justos les advirtió que se hallaba tan identificado con el espíritu de aquel gran Pontífice, cuyo mismo nombre había él aceptado, que no le producía extrañeza alguna cualquier suceso que significara imperio espiritual de Pío X en el Vaticano.

Los Sacerdotes austriacos y alemanes guardaron reserva del caso hasta comunicarlo a su Prelado, el Obispo de Tréveris, quien, con las naturales reservas, lo ha hecho público.

Aquí termina la narración del periódico citado, que nos limitamos a traducir fielmente por juzgarla de interés para los lectores de DIARIO DE VALENCIA.

Espectáculos

Siguiendo la costumbre de todos los años, no publicamos durante esta Semana Santa ningún anuncio de espectáculo que haya de celebrarse durante ella.

EDITORIAL DEL TRIUNFO DE CABALLEROS, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Regalos económicos.

Sara Bernhardt

El arte dramático está de auto con la muerte de la ilustre artista Sara Bernhardt se pierde una de las figuras de más relieve que en los tiempos modernos ha tenido el arte escénico. El sin igual talento de la artista, su dición incomparable, la maravillosa intuición con que interpretaba fielmente la psicología de los personajes más complicados, sus intensos y ardientes arranques de pasión y sentimiento delicado y patético y hasta su longevidad y energía inexplicables, la hicieron el ídolo de los públicos, especialmente el francés, que la contaba como una de las glorias nacionales.

Ha muerto en la brecha, resaca, de la muerte, que la asociada, diñándola con los achaques de la vejez, al comenzar sus noventa años. Casi inútil para soportar las fatigas de la escena, imponiéndose la fuerza de voluntad de aparecer en las tablas y haciéndose conducir al teatro, procurando estar siempre sentada o apoyada en las muchas sillas que siempre disponía en el decorado. Habiendo tenido que retirar la última pieza en ensayo, por el desvanecimiento que sufrió el ilustre artista, y a pesar de la prohibición de los médicos, quiso dedicarse al cine-matógrafo, y en estos días se preparaba a filmar una película en la que actuaba de protagonista.

Nació en París, el 12 de Octubre de 1844, y a los dieciocho años hizo sus primeros ensayos dramáticos representando una píccola en el Colegio de los Grands-Champs de Versailles, a cuya representación asistía Monseñor Libour, Arzobispo de París. Siguió más tarde los estudios en el Conservatorio, con maestros tan excelentes como Prevost y Samson, y en 1862 debutó oficialmente en la Comedia Francesa; con la obra inmortal de Racine «Hippolyte en Aulida».

Sus comienzos no tuvieron el éxito que luego había de despertar. Gracias a los buenos consejos de hombres tan mundanos y de refinado gusto como Ducet y Duquesnel y del trato con los principales dramaturgos de la época como Francisco Coppee y Perrin, su celebridad se hizo notoria, y con la obra del primer «Le passante» se consiguió como la primera estrella de la escena francesa y la sucesora más directa de la famosa Rachel.

Desde esa época Sara Bernhardt destaca en la tragedia clásica y en la comedia lírica francesa. «Zaira», «Andromaca», «Mitrídates», «Rome vaincue», «L'Absent», «La fille de Roland», etc., dieron a la gran trágica ocasión de poner de relieve su arte indiscutible, y en 1872 ya había conquistado su fama mundial. Los teatros de L'Odéon, la Porte Saint Martin y más tarde el Des Nations, que convirtió en el de su nombre, fueron los escenarios de sus triunfos, como los teatros de Londres, Estados Unidos, Barcelona, Madrid y los principales del mundo se la disputaron como actriz inimitable. En Madrid representó, con nuestra ilustre María Guerrero, la «Sphinx», en el teatro Español, en 1883.

Su repertorio era variadísimo en todos los géneros de la comedia («Tosca», «Magda», «Edmond», «La citta morta», «Hamlet», se hicieron inmortales interpretadas por Sara Bernhardt.

Últimamente los mejores líricos y dramaturgos franceses escribían con el solo objeto de ser representados por tal actriz. Así, Rostand le dedicó «L'Aiglon», en 1900; Camille Mendès, «La Vierge d'Avilou» y asociada con Coquelin el viejo ensalzó las glorias del teatro francés. Su arte y manera de decir nos parecía hoy día algo amañado y anticuado, sobre todo fuera de la escena francesa, donde esta calidad de dición, buscada y exagerada, es la predominante.

De carácter extremadamente dominante, Sara Bernhardt tuvo en su vida artística sendas disputas con artistas y escritores, que hicieron señalar más sus raíces. En cierta época propuso ser escultora y llegó a labrar algunas obras discretas, como los bustos de Coquelin y el «Sergent Hoff»; quiso ser pintora y produjo lienzos como la «Jeune fille et la mort», que no decoraba en el Salón de 1880, que ciertamente no tenía las estridencias de los artistas contemporáneos; quiso ser escritora y publicó artículos como el del «Idealismo y realismo en el Arte», que reformados por su condición de actriz se reproducían en los diarios más importantes del mundo.

Con su muerte, su figura se resaca, pues viviremos de su recuerdo dispensándola de las extravagancias seniles de sus últimos años.

Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros). Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Admisión al Banco de España, Nautica, ayuntamiento de Obras públicas, peritos agrícolas, ingreso en las Academias Militares, Preparación de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales. Clases especiales de Matemáticas, Física, Latín y Dibujo. Reclamación de pensiones.

FRANCIA EN EL RUHR

Los bárbaros procedimientos terroristas que desde el 11 de Enero vienen empleando sin interrupción las tropas de Douglaitte contra la población indefensa de la cuenca del Ruhr, dejan en mantillas y hacen buenos a aquellos que solían poner en práctica las legiones de Roma y Cartago. Un baldón de ignominias han arrojado sobre sí las élites dirigidas de la vecina república, y es inútil que desde su elevado sitial político Pomaré trate de «justificarlos» con discursos, con vacua palabrería, con insinuidades, con pueriles actitudes de pedaleo viscoso... Sabemos que «miente» con la boca abierta cuando trata de «justificarse». Y él sabe que no dice verdad...

No anda muy atrás el trágico verano de 1914 para que, en el escaso tiempo transcurrido desde aquella luctuosa fecha, háyanse podido dar al olvido los «móviles» que condujeron a los aliados a llevar hasta el fin la realización de sus morbosas campañas de propaganda. Perfectamente se recuerda—y se recuerda como algo bochornoso e insólito, sin precedente—la brutal ofensiva de difamaciones y calumnias que tan buen servicio prestó a los entonces aliados, al «marriage a trois», del continente. Todavía permanece fresco en la memoria de todos el continuaz espectáculo de aquellas campañas difamatorias. ¿Quién no recuerda la fábula de los asesinatos fríos y metodizados, descritos con toda suerte de «detalle», atribuidos a la tropa alemana en Bélgica, en Francia, en Rumanía, en Italia, en Servia, en Rusia...? Y aquella comedieta que nos presentaba a una multitud de nenes belgas con las manos cortadas a machetazos por los oficiales del kaiser? Y lo del envenenamiento de las aguas? Y el cuento tartaro, chino o... parisién, de los bombones envenenados? Y aquello «otro» tan bien explotado, por cierto, de las sistemáticas destrucciones de monumentos y edificios artísticos?

A muchas gentes que permanecieron escópticas o indiferentes, y a otras que se placían en comentar con fruición las «chazañas» de la semana trágica de Barcelona, los incendios de conventos y la destrucción de muchas iglesias, las hemos oído «indignarse» ante los desperfectos ocasionados a la Catedral de Reims, que, «artillada como una fortaleza» —escribió C. Humbert en «Le Journal»—, era la mejor atalaya del frente occidental.

Con aquellas especies difamatorias propagadas por los aliados y los aliadófilos con ardor creciente e insustentado, pudieron lograr fácilmente el injusto encono, casi universal, contra Alemania, contra el pueblo alemán y sus instituciones.

La realidad actual, los hechos vergonzosos que en la hora presente se desarrollan en la otra orilla del Rhin, supera en mucho a aquellas pletóricas fantasías. No son, pues, las «horras» kaiserianas las que hollan y escarcean los Tratados. Ni las que hacen menosprecio del derecho. Son los propios soldados de la «libertad», los soldados de la Francia democrática y republicana y sus altos funcionarios oficiales los que, en tierra alemana, llevan su venenosa cerial y su sed de venganzas a extremos increíbles.

La táctica francesa, que debió ser ingeniosa para no despertar recelos ni vigorizar el nacionalismo dormido, los ha despertado y vigorizado. Hoy ya es tarde para echar mano a «el elemental principio de prudencia». «El látigo de los oficiales franceses» —escribe Appeltin en «A B C»—, las tropas impunes de los soldados, la aparatosa amenaza de los cañones y tanques, han puesto a los trabajadores al lado de los patronos y obedecen cuando no se adelantan a las órdenes del Reich. Los fusiles franceses derraman todos los días sangre, y el horizonte se tinte de púrpura y surge la amenaza de la guerra.

Las tropas invasoras rivalizan en el saqueo y en el asesinato. Los hospitales de Essen, de Buer, de Düsseldorf, no han escapado a esta vio-

CRONICA

lencias. Los han despojado de camas, de mobiliario, de instrumentos quirúrgicos. Enfermos graves yacen en el suelo, medio desnudos. El furor francés no se detiene ni ante el dolor perenne de los hospitales. La soldadesca, borracha, sin freno, mancilla cobardemente el honor de las jovencitas. Se roba el dinero a los ciudadanos, se encarcela, se fusila bajo cualquier pretexto fútil... o se fusila sin pretexto.

Enumerar los atropellos, los crímenes de toda laya que desde Enero vienen cometiendo las fuerzas francesas en el territorio del Ruhr, sin que se oiga una voz de protesta en las demás naciones ni se abogue la esperanza de una intervención que ponga término a tanta vergüenza y crimen, llenaría columnas y más columnas... después de escribir centenares, montones de cuartillas verdicas y documentadas.

De la Francia republicana a la Rusia soviética no hay más diferencia que el color. Bolchevismo blanco o bolchevismo rojo, en nada discrepan sus procedimientos. Poincaré y Lenine pueden darse las manos, «fraternamente» y sin escrúpulo, por encima de las fronteras. El mismo instinto destructor les une. Nada les separa. Y ambos chapotean en lagos de sangre inocente...

Ortega-Wiedon.

La reforma del servicio telefónico en Valencia

Don Pascual Climent, director de la red urbana de teléfonos, ha obsequiado con un almuerzo en Las Arenas a representantes de los cuerpos de Telégrafos y Teléfonos interurbanos y a distintos funcionarios y empleados de la red urbana, entre los que figuraban los jefes de sección y varias señoritas telefonistas representando al total de sus compañeras.

Transcurrió el acto en medio de la mayor cordialidad y alegría, levantándose el señor Climent, llegado el momento de los brindis, para dar las gracias a los ruidosos y explicar los proyectos que pondrá en ejecución la Sociedad española creada a base de la casa Erikson, de Stokolmo, que ha tomado el traspaso de la red telefónica de Valencia para, tomada nuestra ciudad como centro de industrialización, mejorar en ella considerablemente el servicio y propagar los grandes negocios que se propone realizar en España.

Afirma que se instalará en Valencia la fábrica de sus productos, que gozan de fama y crédito mundiales, y terminó brindando por Valencia y Suecia, acogéndose sus palabras con cariñosos aplausos.

Hicieron también uso de la palabra los señores Marimón, jefe accidental de esta Central telefónica; Castillo, en nombre de la Prensa; Tío, en el de los empleados, y Gil, comisionado de la construcción de la red provincial.

Todos fueron muy aplaudidos.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

OBRA NUEVA:

La génesis de "el cantar"

Narraciones breves

por Aurelio Yanguas

Prólogo del Dr. Ventura Traveset

Portada de Luis Dubón

Se ha puesto a la venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y principales librerías.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
 Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:
 Concediendo un suplemento de crédito de 3.853.350 pesetas al presupuesto de Marruecos, para la adquisición de ganado con destino al ejército de África.
 Jubilando a don Eduardo Alvarez Cuervo, catedrático excedente.
 Autorizando al ministro de Instrucción para adquirir directamente terrenos para el emplazamiento de los edificios del Hospital Clínico y Facultades de Ciencias y Medicina y Universidad Central.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana una disposición nombrando a don Mariano Santana jefe administrativo de la Intendencia de Valencia.
 El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:
 Resolviendo la instancia de los generales de brigada honorarios en el sentido de que su situación guarde relación con el empleo de coronel, y que en lo sucesivo queden sin curso las instancias en que se soliciten mejoras de esta índole.
 Ordenando se manifieste al capitán general de la tercera región la satisfacción con que ha visto el grado de instrucción de los regimientos de Sevilla y España, que guarnecen Cartagena.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
 El subsecretario de la Presidencia nos manifestó que no tenía noticias que facilitáramos.
 Igual manifestación nos hizo el señor Chapaprieta.
 El subsecretario de Gobernación nos manifestó que don Alfonso había firmado varios decretos sobre jubilaciones reglamentarias en el cuerpo de Correos.
 También firmó otros decretos concediendo honores a dichos funcionarios y el reglamento de la Inspección de Correos.

GUERRA

Silvela y Alcalá Zamora
 A las once de la mañana celebraron una detenida conferencia los señores Silvela y Alcalá Zamora, acerca de las medidas que proceden adoptarse para la debida reorganización del ejército de operaciones en Marruecos.
 Sobre esto se convino en oír al Estado Mayor Central.
 El señor Silvela permaneció hablando con el ministro hasta las dos y media de la tarde.
 El señor Alcalá Zamora dijo que había recogido todas las impresiones del alto comisario, para tratar de dicho asunto en el Consejo de esta tarde.
 Añadió que anteriormente ya se había entrevistado con el señor Silvela, y de las noticias que le había facilitado, había hecho trabajos con los generales del Estado Mayor Central, apreciando toda clase de detalles y procediendo al cotejo de mapas de la zona de Marruecos.
 Acerca de los soldados de cuota de 1920, se esperará al señor Castro Girón, que llegará en breve, quien propondrá la resolución procedente.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
INSTRUCCION PUBLICA
 Decreto autorizando la adquisición directa de terrenos para edificio de nueva planta para Hospital Clínico y Facultades de Medicina y Ciencias de la Universidad Central.
HACIENDA
 Concediendo un suplemento de crédito de 5.810.734 pesetas al vigente presupuesto de gastos, sección de Marruecos.
 Jubilando a don Bartolomé Maura, grabador jefe de la Fábrica de la Moneda.
 Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don Francisco Zambalamberrí, delegado de Hacienda de Logroño.
 Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don José Valles, delegado de Lugo.
 Nombrando administrador de la Aduana de Portbou a don Emilio Domínguez.
 Idem segundo jefe de la Aduana de Coruña a don Juan Pérez de la Fuente.
 Idem de la Aduana de Vigo a don Francisco Praga.
 Autorizando al delegado de Hacienda de Ciudad Real para celebrar un concurso para arriendo de locales.
 Nombrando inspector del muelle de la Aduana de Bilbao a don Luis Andrés Altamira.
 Nombrando jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de abogados del Estado, a don Edmundo García Cascales.

GOBERNACION

Reales decretos concediendo honores de jefe de Administración civil a diversos funcionarios.

Jubilando a varios jefes del cuerpo de Correos.
 Aprobando el nuevo reglamento de la Inspección de Correos.

EL DIA EN PALACIO

Despacho y audiencias
 Esta mañana despacharon con don Alfonso el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Hacienda.
 Después recibió en audiencia a los representantes de la Argentina y de Polonia y a don Mateo Silvela, hermano del alto comisario, que mostró al monarca numerosas fotografías de Marruecos.

LOS CONCEJALES VALENCIANOS EN PALACIO

A las doce del día han sido recibidos en audiencia por don Alfonso el alcalde y concejales monárquicos del Ayuntamiento de Valencia.
 Formaban esta comisión el alcalde señor Artal, los tenientes de alcalde señores Miralles Nos y García Cabafies y los concejales señores Llorca, Chirivella, Porta, Juliá, Bailester y Serra.
 El alcalde señor Artal ha pronunciado un discurso ante don Alfonso, concebido en estos o parecidos términos:
 «Señor: Valencia, la ciudad mediterránea, expresión fiel de la lealtad, organiza unas fiestas en el próximo mes de Mayo, con motivo de la Coronación Pontificia de su excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.
 Los valencianos ven en estas fiestas la exaltación de los sentimientos religiosos, porque unánime es el culto a la Virgen de los Desamparados; de exaltación de las grandezas, porque la acción común ha de beneficiar los intereses valencianos.
 Esas fiestas no tendrán la debida brillantez sin la presencia de vuestras reales majestades, que tanto se interesan por la prosperidad de la región, como lo demuestra el entusiasmo con que ha sido acogido el proyecto de ferrocarril directo.
 Por ello, señor, el alcalde y los compañeros de comisión acuden a las gradas del trono, solicitando de vuestra majestad que con su augusta esposa asista en el próximo mes de Mayo a las fiestas proyectadas, asociándose a ellas y recibiendo las pruebas de simpatía y lealtad con que siempre acogió a sus monarcas.
 Tiene Valencia el anhelo de que vuestra majestad no coja en su empeño de conseguir que la construcción del ferrocarril directo sea pronto un hecho, y la comisión ruega siga cooperando con el entusiasmo hasta ahora demostrada para conseguir dicha mejora.»
 Don Alfonso contestó ofreciendo permanecer en Valencia cuatro días con su augusta esposa, y luego conversó particularmente con los comisionados, excitando a los concejales a que perseveren en la campaña en pro de la construcción del ferrocarril directo, por el desarrollo que ha de proporcionar al comercio.
 La comisión visitó luego a doña Victoria, ofreciéndole una magnífica corbeille de flores.
 Doña Victoria agradeció la ofrenda y mostró complacida por su próxima visita a Valencia, precisamente en el mes de las flores.
 El alcalde y concejales valencianos salieron encantados de su visita a Palacio.
 Mientras los concejales esperaban la audiencia regia salió el ministro de la Gobernación, siendo presentado a los concejales por el alcalde.
 El ministro se mostró afectuosísimo con los comisionados.

No es cierto

Es inexacto que se haya incoado procedimiento alguno contra el general Navarro.

Un rumor

Ha circulado el rumor de que ha presentado la dimisión el presidente del Tribunal de Cuentas don Luis Espada.

El homenaje a Aguilera

El homenaje proyectado al general señor Aguilera consistirá en el desfile de jefes y oficiales por su domicilio, dejando tarjeta.

Una reunión

En la Academia de Jurisprudencia se celebrará hoy una reunión con objeto de pedir clemencia por los Sacerdotes presos en Rusia.

Jubilación

Ha ido jubilado don Bartolomé Maura, grabador de la Casa de la Moneda.

Comisario regio

Ha sido nombrado comisario regio de la Cruz Roja don Enrique de Hoyos.

Neurologías

Toda la Prensa dedica extensas neurologías a la eminente actriz francesa Sarah Bernhardt.

El «Montserrat»

Cádiz.—Ha fundado el trasatlántico «Montserrat», procedente de Veracruz.
 Entre los pasajeros figuran varios delegados del Congreso del Comercio de Ultramar, que marcharán a Madrid desde Barcelona.
 También ha llegado en dicho barco el presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla.

Muño Alippi

Bilbao.—Entre la compañía de Muño Alippi ha producido mal efecto una carta del primero, dirigida a un periódico de Buenos Aires, quejándose de la consideración con que los artistas argentinos fueron acogidos por el público de Madrid.
 Los periodistas visitaron a Muño, quien manifestó que lo bueno de la carta de referencia es obra suya, y lo malo obedece a una yenganza mezquina.

El do la trompa.

Federación Regional de Estudiantes Católicos

Se funda en Castellón la Asociación de Estudiantes Católicos.
 Para extender a la provincia de Castellón la organización católico-escolar, salieron de Valencia los señores Costa Serrano y Castelló, de la comisión de Propaganda de la Federación Valenciana.
 Visitaron a las autoridades para solicitar de ellas concediesen premios para el certamen literario que con motivo de la Coronación de la Virgen de los Desamparados celebrará esta Federación de Estudiantes. Fueron muy atentamente recibidos.
 En la Colonia Escolar organizó un mitin, en el que actuaron elocuentemente los señores Castelló y Costa. Este último explicó el carácter de las organizaciones católico-escolares, que son confesionales, profesionales. Demuestra la necesidad de la confesionalidad, rechazando categóricamente lo neutro, como se reconoció en el Congreso Escolar de Zaragoza. Expone el trabajo realizado por la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos y los muchos triunfos profesionales por ella alcanzados. Termina con las palabras de Mella a los estudiantes católicos: «Toda ciencia que prescinde de la Religión prescinde de sí misma; vosotros que esa idea encarnáis sois los verdaderos cultivadores de la ciencia».
 Acto seguido se constituyó la Asociación de Estudiantes Católicos.
 Han visitado los colegios y claustros del Instituto, y hoy darán un mitin en el colegio de los Escolapios.
 Reina gran entusiasmo en todos los centros escolares, siendo numerosísimas las adhesiones.

Alicante

Alicante, 26.
 La asamblea contra la inmundicia.

Como previamente se había anunciado, el domingo tuvo lugar en los salones del Ayuntamiento la asamblea contra la inmundicia. Estuvo muy animada de concurrencia, pronunciándose discursos vibrantes condenatorios del actual y relajado estado de la moralidad. Se pronunciaron los oradores decididos partidarios de emprender una activísima campaña, de acuerdo con las Ligas similares instituidas ya, para extinguir los focos perniciosos, sustrayendo a la juventud del mal.
 La asamblea fué presidida por el general Elizacín, y después de leer éste unas cuartillas con el objeto de la asamblea, habló brevemente el señor Martínez Torroja, que estuvo oportuno y elocuente, enfocando admirablemente la finalidad de la campaña y los medios a seguir para su desarrollo. El señor Almenar leyó el reglamento de la Liga, nombrándose después la Junta directiva de la misma.
 Sindicalistas fugitivos de Barcelona.
 Procedentes de Barcelona han llegado a Alicante tres sindicalistas peligrosos, miembros del Sindicato único de aquella ciudad. Huyen de allí por la lucha social económicísima que nuevamente se manifiesta y hace difícil y arriesgada su presencia. Dos de estos sindicalistas han embarcado para Orán, y el tercero espera el vapor de Argel para hacerlo a aquella plaza.
 Los médicos de Denia, cobrarán.
 El conflicto planteado por los médicos y farmacéuticos de Denia parece ser que ha sido resuelto.
 El gobernador ha intervenido en el pleito y ha llamado al alcalde de Denia, haciéndole presente que en el más breve plazo de tiempo cumpla los compromisos que tiene contraídos con el cuerpo de la Beneficencia municipal, abonándosele los servicios que reclama y que están en descubiertos.
 En vista de este informe los médicos han vuelto a prestar servicios, restableciéndose la normalidad.
 En pro de la vía doble.
 La Comisión provincial de Albalate, en la última sesión, acordó adherirse a los acuerdos de esta Junta de Obras del Puerto solicitando del Gobierno y de la Compañía del ferrocarril del Mediodía el prolongamiento de la vía doble desde Alcazar a La Encina a Alicante, como medio de activar la rapidez de los transportes y descongestionar las aglomeraciones de tráfico que hoy se producen en esta línea.
 El corte hormonal.

¡Hay que ver...!

¡Hay que ver!... que los «avanzados» son los más atrasados de noticias.
 ¡Hay que ver!... que algunos republicanos de Valencia, cuya casa social se paga de la Caja del Ayuntamiento, pretenden hacer «una hombrada anticlerical».
 ¡Hay que ver!... que a los muy «cursis» se les ha ocurrido celebrar una comida de promiscuación el Jueves Santo.
 ¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... cómo están las calles después de las últimas lluvias.
 ¡Hay que ver!... que el alcalde podía preocuparse de esa atención.
 ¡Hay que ver!... lo que molesta el barrio y los «salpicados» con que nos obsequian los autos.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.

¡Hay que ver!... que los que promiscuaban en ese día aceptan las concesiones emanadas de la legítima autoridad de la Iglesia, el Romano Pontífice...
 ¡Hay que ver!... que hay gentes que siempre han de estar en ridículo.



Visite Ud. al Dentista todos los años y use Ud. PASTA DENS todos los días.
 Error es acudir al dentista únicamente cuando duelen las muelas ó lo exige el mal estado de la boca. Visítelo Vd. por lo menos una vez al año, para que repase lo que conveenga, y el dentista le aconsejará que use todas las ma-



La composición de esta pasta es una crema jabonosa, de sabor agradable, aromatizada con menta dulce, de buena calidad. Ni piedra pómez, ni jibia, ni drogas de efecto dudoso ó nocivo. Limpia el esmalte dental con la suavidad de una esponja, no lo raya con la aspereza de la lima.

Tubo 1,50 en todos los comercios de España.
 Perfumería Gal. - Madrid.

Calzado de lujo "LLUCH"

Temporada de primavera y verano :: Grandes novedades :: Altas fantasías
 Magníficos y elegantes modelos, verdaderamente nuevos
 — FORMA y CORTE ESTILO PARISIEN —
 Método especial para la medida —
 Exposición permanente: Pascual y Genis, número 5 principal

VILLA PAQUITA TELEFONO 2133 - GRAN HOSPEDERIA SERRA

Habiendo introducido varias reformas el nuevo dueño don Francisco Alós en dicha hospedería, publica a su numerosa clientela de aviso con anticipación para poder servir el número de habitaciones para las próximas Pascuas, habitaciones para las familias que deseen cocinarse por su cuenta.
 Para informes en Valencia: Pastería de San Bartolomé, Concordia, 4, teléfono 1.833.

Peregrinación de San Isidro Labrador (8 Abril 1923)

Precios de los billetes
 Los precios de ida y vuelta a Madrid se calcularán de esta manera:
 En primera: 0'075 pesetas por kilómetro y viajero.
 En segunda: 0'056 pesetas por kilómetro y viajero.
 En tercera: 0'033 pesetas por kilómetro y viajero.
 Al precio así calculado se le añade un 25 por 100 y 0'10 pesetas por timbre, cuyo precio total, poniendo por ejemplo un viaje de ida y vuelta desde Valencia a Madrid, será:
 Por la Compañía de ferrocarriles del Norte:
 En primera, 93'45 pesetas.
 En segunda, 69'05.
 En tercera, 41'25.
 Por el Central de Aragón:
 En primera, 69'05.
 En segunda, 53'80.
 En tercera, 31'84.
 Para disfrutar de las ventajas de billete a precio reducido, como en los anteriores, irán provistos los interesados de una cédula nominativa e intransferible, por la cual se les declarará miembros de la séptima asamblea general de la peregrinación de San Isidro. Esta cédula puede solicitarse en la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, mediante el pago de los derechos de inscripción, que serán: de una peseta para los socios de cualquier Sindicato católico agrícola, y de cinco pesetas para los no asociados. Por esta cuota se entregará la cédula citada y la medalla insignia de peregrino.
 PLAZO DE VALIDEZ. — Será válido este billete desde el 4 al 10 de Abril para la ida, y desde el 9 al 21 del mismo mes para el regreso.
 DETENCION EN RUTA. — Los viajeros podrán detenerse en el camino o ruta, estaciones de tránsito, dentro del período de validez de su billete; pero cada vez que reanuden el viaje deberán presentar la cédula de peregrino en taquilla de la estación, para sellarla, la cual presentarán igualmente a los revisores cuantas veces éstos la requieran, así como también su cédula personal y firma.

Francisco García de Velasco

Cosechero, almacenista y exportador de vinos, manzanillas y amontillados.
 Casa fundada en 1803
SANLUCAR DE BARRAMEDA
 Solicito representante con garantías a satisfacción para la plaza de Valencia.

SEÑORAS

El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios

Trinqueté de Peiayo

Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, escalón-cuerda, 60 puntos.
 Puchol de Irib, Miescruz de Sucea y Nel de Muria (rojos), contra Martínez de Paterna, Andrés de Marchalenes y Fanelero de Valencia (azules).

ESTA YA A LA VENTA LA Colección de Gozos
 EN HONOR DE LA Virgen de los Desamparados
 El primer cuaderno contiene cuatro gozos valencianos y seis castellanos, que se cantan en la Real Capilla, San Andrés, San Martín, Algemesi, Denia y Barcelona. Van ilustrados con hermosos grabados antiguos, en madera y cobre, viñetas, etc.
 Se acompaña noticia de los autores, de los grabadores, de las capillas donde se cantan, ediciones conocidas y otros pormenores interesantes.
: PRECIO: 60 CENTIMOS CUADERNO :
 SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERIAS CATOLICAS Los pedidos a la de SUCESORES DE BADAL, plaza de la Constitución, o a la Administración de DIARIO DE VALENCIA, Trinqueté de Caballeros, 14.
 EN PRENSA EL SEGUNDO CUADERNO

Comerciales

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofert Londres, 26.

Naranjas Ofrecidas 22.000 medias cajas del vapor «Verónica», parte «Johannes» y «Dionea».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd. Belfast, 26.

Naranjas Ofrecidas 4.000 medias cajas de Valencia, del vapor «Havrota».

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover Hill y Compañía, Bristol, 26.

Naranjas Ofrecidas vapores «Margrete» y «Balholm».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía, Liverpool, 26.

Naranjas Ofrecidas 9.200 medias cajas, Buena demanda.

Cebollas Cuatros, de 4 a 5.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía, Liverpool, 26.

Naranjas Ofrecidas 9.200 medias cajas, Buena demanda.

Cebollas Cuatros, de 3 a 4.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofert Londres, 26.

Naranjas Ofrecidas 22.000 medias cajas del vapor «Verónica», parte «Johannes» y «Dionea».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd. Belfast, 26.

Naranjas Ofrecidas 4.000 medias cajas de Valencia, del vapor «Havrota».

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover Hill y Compañía, Bristol, 26.

Naranjas Ofrecidas vapores «Margrete» y «Balholm».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía, Liverpool, 26.

Naranjas Ofrecidas 9.200 medias cajas, Buena demanda.

Cebollas Cuatros, de 4 a 5.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía, Liverpool, 26.

Naranjas Ofrecidas 9.200 medias cajas, Buena demanda.

Cebollas Cuatros, de 3 a 4.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofert Londres, 26.

Naranjas Ofrecidas 22.000 medias cajas del vapor «Verónica», parte «Johannes» y «Dionea».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd. Belfast, 26.

Naranjas Ofrecidas 4.000 medias cajas de Valencia, del vapor «Havrota».

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover Hill y Compañía, Bristol, 26.

Naranjas Ofrecidas vapores «Margrete» y «Balholm».

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía, Liverpool, 26.

Naranjas Ofrecidas 9.200 medias cajas, Buena demanda.

Cebollas Cuatros, de 4 a 5.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía, Liverpool, 26.

Naranjas Ofrecidas 9.200 medias cajas, Buena demanda.

Cebollas Cuatros, de 3 a 4.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 27 de Marzo.

Interior 4 por 100 Series F, E, D, C, B y A, 72; G y H, 72'25.

Exterior 4 por 100 Series F, E y G, 88'50; D, B y A, 88'00.

Amortizable 4 por 100 Series C y A, 90'25.

Amortizable 5 por 100, 1920 Series F, E, C, B y A, 96'85; D, 96'90.

Amortizable 5 por 100, 1917 Series B y A, 96'85; C, 96'80; E, 96'75.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 3 meses: serie B, 101'40; Enero, 2 años: serie A, 103'20; B, 103'15; Febrero, 2 años: serie B, 102'60; Octubre, 1 año: serie A, 101'70; B, 101'50.

Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 99'45; 6 por 100, 110'70.

Acciones Banco de España, 588; Español de Crédito, 150; Tabacalera, 254; Azucarera preferente, 80'50; ordinaria, 38'75; Alicantes, 362; Norpes, 362; Explosivos, 340; Duro Telgueras, 68'50.

Obligaciones M. Z. A.: Primera hipoteca, 3 por 100, 278; serie G, 6 por 100, 102'19; especiales, 6 por 100, 101'55.

Moneda extranjera Madrid: Francos, 43'60; libras esterlinas, 30'52; dólares, 6'52; liras, 32. Barcelona: Francos, 43'25; belgas, 37'30; suizos, 120'30; libras esterlinas, 30'52; dólares, 6'51; marcos, 0'04; liras, 32'30.

Paris: Pesetas, 231'50; francos belgas, 86'60; suizos, 278'75; libras esterlinas, 70'40; dólares, 15'015; marcos, 0'075; liras, 73'70; noruegas, 595; coronas suecas, 400'50; Noruega, 273.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 43'40; Bruselas, id. id. id. 37'50; Francos suizos, id. id. 120'35; Liras, id. id. id. 32'25.

Servicio meteorológico de Levante 27 de Marzo.

Categoría: S. (Sud). Se han diluido las bajas presiones del mar Ibérico y Argelia, y hoy se acusan éstas por el Atlántico, a la altura de Galicia (Coruña, 762'5 milímetros), acompañadas de vientos del Sud. Las altas presiones (768 milímetros) radican por la mitad oriental de nuestra Península.

En nuestra región va a continuar el buen tiempo iniciado hoy, con calcheros y vientos débiles del segundo cuadrante.

Notas.—Los datos completos de lluvias los daremos a la publicidad dentro de unos días.

Este Servicio cuenta con una nueva Estación pluviométrica en el Llano de Cuarte, sita en la masía de la Mar, a cargo y propiedad del ex diputado a Cortes don Vicente Lassala Miquel.

Temperaturas extramuras regionales: Alicante, 18 y 10 grados; Teruel, 12 y 6.

Tres tarde.—Y. F.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta Precios económicos.

Publicaciones

Nuestro querido amigo y laureado escritor José M. Esteve Victoria ha tenido el acierto de hacer una corta edición especial del libro que obtuvo el primer premio de la Sociedad La Realidad, de que es autor, que contiene la «relación» de la «caja» (en grandes quintillas) de la «falta del carrer de Tumburri», que a su vez obtuvo el premio del Ayuntamiento. Está muy bien impresa y se vende a 20 céntimos en quioscos y librerías, y creemos que se agotará pronto esta nueva edición del citado meritorio libro.

«La Hormiga de Oro».—El número 12 (año XI) de esta acreditada ilustración católica, en lugar preferente, un estudio sobre los Pasos de Valladolid, de Gerónimo Fernández, por F. Santos Pina, ilustrado con numerosos y excelentes grabados, y otras lecturas e ilustraciones de Semana Santa. En el mismo número dedica un recuerdo al excelentísimo señor don Ramón Albó a la malograda señora Angéles Mateu, recién fallecida, entusiasta e infatigable secretaria del Instituto de la Mujer que trabaja. Ofrece también las amenas Páginas infantiles, continuación del folletín histórico, y otras interesantes secciones.

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».

Razón: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

TAMARIT Camas doradas

Camas niqueladas Camas de hierro Hospital, 1, 3 y 5.-Valencia

Asombrará al mundo entero

la estupenda colección de cortes de traje de estambre Australia, que al precio de 25 pesetas cederemos a nuestros clientes. El mismo asombro producirán estos géneros confeccionados a la medida, con forros superiores, trabajo esmeradísimo y corte con arreglo a la última moda, al precio de 75 pesetas.

Verdadero reclamo.—Sólo por unos días Almacenes Valencia MAR, 19 y 21 (BAJO DE LA CLASE MEDIA)

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que únicamente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del seguro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza.

Para obtener a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BACENES, núm. 1, idea que den el aviso de la casa social, número 1240.

NAS VALE PAJARO EN MANO QUE CIENTO VOLANDO



Esta casa no tiene cursal Almacenes de saldos frente al Ayuntamiento

Auto europ o Ama de leche

LITHINÉS del Dr. GUSTIN que convienen millores de enfermos y sanos.

Disolviendo un poquito en un litro de agua ordinaria Va una bebida agradable, gasosa, digestiva, que le curará las enfermedades del estómago, hígado, riñones, vejiga, estomago e intestinos.

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia Servicios rápidos con salidas semanales.

Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia número 2.060 y 3.253.

SEÑORAS: ¿Quieren vestir de seda? Visiten ustedes los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento

Y allí encontrarán un grandísimo surtido en crepones crep marroquin, charmeuse, duquesas, mesalinas, glases lisos y escoceses. Piel seda, doble ancho, negro y colores, desde 10 pesetas. Tricots punto seda, doble ancho, a 18 pesetas metro.

ARRAIGLOS y CASAS. Colecciones de hilo, a 10 pesetas; de algodón, 9 pesetas; de camión 5 y 6 pesetas; pañetes para colinas en colores, a 5 pesetas; sombrero canutillo para niñas, a 35 pesetas; trajes de cocina, a 0'20 y delantales a 1 pta. Bauderas valencianas y españolas para media balcones, doble ancho, a 2'50 pesetas metro. Bandejas, a 0'50. Crep marroquin, de lana, doble ancho, a 4 pesetas metro.

Esta casa no tiene cursal Almacenes de saldos frente al Ayuntamiento

Auto europ o Ama de leche

LITHINÉS del Dr. GUSTIN que convienen millores de enfermos y sanos.

Disolviendo un poquito en un litro de agua ordinaria Va una bebida agradable, gasosa, digestiva, que le curará las enfermedades del estómago, hígado, riñones, vejiga, estomago e intestinos.

DE VENTA EN TODA ESPAÑA

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE

Agencia de Baleares

Subasta

Procedente de la testamentaria de la señora doña Beatriz Torosa Perales y en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Castells, número 15, con intervención del corredor colegiado de esta capital don Francisco Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 8, se subastará y rematará si la postura fuese aceptable, el día cuatro del próximo mes de Abril, a las once horas, un campo de setenta y tres hectáreas poco más o menos, o lo que haya, sobre donde hubo una pinada, en terrenos de Algeciras, paraje de Parlaguera, y en el de Guadalupe, paraje de Cotes; lindante con campos de los señores doctor Viciano, Medrano y otros.

Los títulos y pliego de condiciones están de manifiesto en la expresada notaría del señor Castells, todos los días laborables, de diez a trece de la tarde.

PROCEDENTE de cierta testamentaria, se subastará y rematará el día TREINTA y UNO del corriente mes de Marzo, a las once y media de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, Serenos, 4, y con intervención del corredor colegiado, don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey don Jaime, número 5, la siguiente finca:

La planta baja y tres pisos altos, terrado y desvanes que forman la mitad de la derecha entrando de un edificio situado en las afueras de esta ciudad, calle de Carlos Cervera, número 5.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes desee.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

Se alquila o se vende un chabot en Torredembarra, calle de Valencia, 150. Razón: San Vicente, 95. Valencia.

Aprendiz mayor de 14 años, que sepa escribir, se necesita para papelería. Razón: Correjería, 2. entlo. Inútil sin buenas referencias.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Ribera, 11. M. Bajo VALENCIA

PISOS y plantas bajas, bonitos y con mucho sol, desde 4 a 50.000 ptas. También tengo casas de 10 a 300.000 ptas. Informará el corredor colegiado don Ramón Sebastián, Colón, 16, de diez a una.

Venta de fincas Una casa en la calle de Hernán Cortés, otra en el mejor punto de la Gran Vía del Marqués del Turia, en la calle de Quaveo, en la calle de la Salud, en la de Caballeros, en la de Calatrava, en la de San Miguel, en la de la Encarnación, en la del Palau, dos en la calle de Sagunto, una en la calle de Vicente La Roca (Villanueva del Grao), en la de J. J. Sator, solares en el camino del Grao, casa chabot en Bocador, en Goella en la ermita del Salvador, en Paterna, en Benitandem, en Chirivella, una grande y magnífica masía en Betera. Seriedad y reserva en las operaciones. Diríjase a Filiberto Agramunt, calle San Juli, 33, pral., teléfono 877, Valencia.

MOTORES para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP. a 1.000 riegos, industria, marinería, etc., etc. Grupos electrógenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc. NO COMPRAR motor sin conocer detalles del Brooklyn, diesel simplificado de 1, 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Fiat, etc., etc. y toda clase de maquinaria. Teléf. 241; telegramas «CRISMOTO». S. Sancho A. Calle Cuenca, VALENCIA.

¡FUMADORES! Si queréis fumar tabaco exquisito de Vuelta Abajo, pedid en todos los estancos: Cigarros Habanos MONTERO

Vasos a quince céntimos. Será estupendo e increíble, pero puede convencerse acudiendo en seguida a comprarlos a la Ferreteria Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

Vendo más barato que nadie los artículos de platería y bisutería. En menoreiros plata, precios de fábrica verdad. Calle Ceniceros, 25, Escuelas Pías (junto Cine Doré).

Venta de fincas Junio a la plaza del Contrate en Ruzafa, vende bonos y parcelas a 7.000 ptas., en las calles de Preciosa, San Pedro, Decir, María de Aragón y Caballero, por desde 6.000 ptas., como en todos los barrios de la capital y masías en Albuja y Oñate.

Ama de cria Se ofrece para criar en su casa. Razón: calle Nueva frente a la plaza, Campanar.

Piano de color y en muy buen estado, se vende por 750 pesetas. Razón, bajada del Puerto del Mar, número 1 (puquería y herbolario), de 10 a 1 y de 4 a 7.

IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NÚM. 1, VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

El Santo Entierro

La antiquísima y santa tradición de celebrar en la tarde del Viernes Santo la severa y devota procesión del Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, que se interrumpió ya en algunos años, y aunque lo deseo, no se si se celebrará éste, a pesar de los esfuerzos que se hicieron por traer a buen puerto la función, complemento y remate de las Semanas Santa.

Y verdaderamente, que ese sagrado cortejo hace falta en Valencia. En cualquier ciudad, en cualquier pueblo, por pequeño que sea el lugar, cuando llega el viernes de la Semana Mayor, el Santo Entierro se celebra, y en Valencia, en esta población tan dada a las prácticas religiosas, tan aficionada a las prácticas externas religiosas, siempre hay una excusa para no celebrarlo. Y en Valencia no faltan buenos católicos que desearan que las imágenes que recuerdan la Pasión del Hijo de Dios pasen por la ciudad; lo hemos visto estos años pasados, pero se deseca más. No han de ser andas únicas las que crucen nuestras calles; sino el cortejo completo, como hace poco se reunió, con todos los pasos, que constituyen la veneranda procesión, con las antiguas imágenes que se conservan en nuestras iglesias y conventos, pues es verdaderamente deplorable, que se haga a Valencia un verdadero alarde de religiosidad, con los misereres que se cantan, con las festividades solemnísimas que se celebran, con los oficios sumptuosos y extraordinarios que se organizan, y llegue la tarde del viernes, conmemorativo del más grande sacrificio que presenciaron los siglos y nada se haga solemne en nuestra ciudad, nada más que procesiones parciales, cortejos parroquiales. No se trata de eso. Hay que volver a la unión de las distintas cofradías y sacar al Nazareno de la Beneficencia; a la imagen de Cristo, del Milagro; al Descendimiento, de las Catalinas; a la Cruz, del Pilar; al Ecce-Homo y Sepulcro, de la Sangre; y a la Oración del Huerto, del Hospital, sin dejar en éste al antiguo y precioso Crucifijo que no puede apoyarse en tierra sin que, si toca, se engendren derechos en la parroquia a que pertenece la calle. Y todo con el acompañamiento, hachas con sus vestas, con las trompetas lastimeras, con los tambores destemplados, con los sayones y con los honores de piquetes de infantería y caballería correspondientes. Porque esto es lo propio, lo antiguo, lo que hace toda población cristiana y lo que no sé por qué no se hace en Valencia.

Si hubiera buen deseo, aún creemos que podría hacerse algo si se encontraran personas voluntarias, tanto para costear gastos como para asistir al cortejo. Si las cofradías se reanimaran, aunque fuera improvisadamente, Dios podría lo que faltaba y en esta semana aún podría organizarse la procesión.

[Animo, valencianos, mantenedores de las antiguas tradiciones! Vuelva el Entierro de Cristo a santificar nuestras calles y nuestras plazas! No decaiga nunca tan santa procesión!]

José María Zapater

Coronación Pontificia de la Virgen

de los Desamparados
La estancia de don Alfonso y doña Victoria

Atendiendo a las indicaciones que nos hizo el señor gobernador, no dimos ayer a la publicidad el avance del programa de las fiestas y actos organizados para los días que permanezcan en Valencia don Alfonso y doña Victoria; pero faltando a lo convenido, un colega publicó ayer el mencionado programa, que insertamos a continuación, que fue aprobado por la Junta de autoridades celebrada en el Palacio Arzobispal.

En cuanto al punto de la Coronación y para el caso de que no se pudiese realizar en el campo de deportes en construcción, en el río, se convino en un principio proponer al Comité ejecutivo que la memorable ceremonia se verificase en la bajada del puente del Real.

El avance del programa es el siguiente:
Primer día.—Llegada de don Alfonso y doña Victoria a las nuevas. Desde la estación se trasladarán a la Catedral y Capilla de la Virgen, y desde aquí al palacio de Capitanía general, donde se alojarán. En ésta se celebrará una recepción oficial, y presenciarán el desfile de las tropas que habrán cubierto la carrera. A mediodía, almuerzo en Capitanía. Por la tarde, corrida de toros, y a la terminación de ésta, Batalla de flores en el paseo de la Alameda. Por la noche, banquete oficial en Capitanía, y a continuación, en la plaza de Tetuán, se celebrarán bailes populares, se quemará una falla de San José, se disparará una traca y un castillo de fuegos artificiales y habrá sesión de bailes típicos y canto de albaes.

Segundo día.—Por la mañana, solemne acto de la Coronación de la Virgen. Después comida ofrecida por el Ayuntamiento. Por la tarde, visita de don Alfonso al campamento de Paterna, con objeto de ver el cuartel de Artillería de nueva construcción. A la misma hora doña Victoria visitará algunos centros benéficos. Por la noche, función de gala en el teatro Principal, ofrecida por la Diputación.

Tercer día.—Por la mañana, inauguración de la Feria-Muestrario y de la Casa de Correos y Telégrafos. Comida en Palacio Arzobispal en honor de don Alfonso y doña Victoria. Por la tarde, solemne procesión religiosa, y por la noche, baile en el palacio de los marqueses de Benicarló.

Cuarto día.—Por la mañana, excursión a la Valles de Mador, propiedad de los condes de Montornès. Por la tarde, don Alfonso asistirá al Tiro de Pichón, y doña Victoria hará varias visitas a centros de caridad. Por la noche, en el expreso, regresarán a Madrid.

Falta señalar el día en que doña Victoria, vistiendo el uniforme de coronel, revisará en el paseo de la Alameda al regimiento de Caballería que lleva su nombre, y del que es coronela honoraria, así como la visita de don Alfonso y de su augusta esposa a la Real Maestranza de esta ciudad, en donde serán obsequiados con un champán de honor.

Agradecidos
Hemos recibido del Comité ejecutivo central de la Obra de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, un cartel anunciador de las fiestas, con otros cinco pequeños obsequios, que agradecemos.

OBRA NUEVA:
"CELAJES"
RENGLONES CORTOS
POR
AURELIO YANQUAS
De venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

IMPORTANTISIMO
Visita la nueva lechería sucursal de la tan acreditada Granja "Morder", donde se expende leche pura de vaca a 0'50 pesetas litro.
Almudín, 16 (junto a San Esteban)
Probad y os convenceréis

Teatro Principal
Gran compañía de operetas y zarzuelas del afamado pianista y compositor **Guillermo Cases**
Lebut: sábado 31 Marzo 1923
Con la ópera en tres actos, letra de A. Cases y música de Guillermo Cases,
FAISANES DE ORO

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

"España".—Edmundo de Amicis 18737

El escritor socialista italiano Edmundo de Amicis, conocido en todo el mundo por su obra «Cuore», hizo un viaje por España durante el reinado de Amadeo de Saboya, y sus notas e impresiones las coleccionó en un volumen titulado «España». La primera edición española debe ser de 1883, por cuanto en esta fecha, en un periódico valenciano, se publicó una crítica severa de esta obra, principalmente por su capítulo XIII, dedicado a Valencia.

Nos importa en esta ocasión dar a conocer a los lectores lo que el italiano dice de Valencia, y al efecto copiaremos el capítulo dicho, excepto las digresiones que nada tienen que ver con nuestra tierra.

El viaje

Después de la llanura de Almansa, se abre un oasis delicioso, una tierra bendita de Dios, un verdadero paraíso terrenal; el reino de Valencia. Desde aquellos límites hasta la ciudad se viaja entre jardines, viñedos, espesos bosques de naranjos, blancas quintas coronadas de terrazas, alegres aldeas pintadas con vivos colores, grupos, hileras, bosques de palmeras, granados, álamos, cañas de azúcar, grandes setos de higuera de la India, largas cadenas de colinas y alturas de forma cónica, cultivadas formando huertas, jardines, «parterres» divididos en cuadrados cuidadosamente descritos, y de tan diversos y mezclados matices, que parecen grandes ramos de hierbas y de flores. Y por todas partes una vegetación llena de fuego, que ocupa todos los vacíos, que cubre todas las alturas, que revisita toda prominencia, que se eleva, que pende, que envuelve, que se entrelaza, que se amontona, que os ciega los ojos, que os cierra el camino, que deslumbra con tanta verdura, que os cansa a fuerza de belleza, que os confunde con sus caprichos y locuras, y que os parca brotada repentinamente de la tierra, encendida en voluptuosa fiebre por el fuego de un volcán secreto.

La plaza de toros

El primer edificio que os llama la atención al entrar en Valencia, es una inmensa plaza de toros, situada a la derecha de la vía férrea. Está formada por cuatro líneas de arcadas superpuestas, sostenidas por gruesos pilares. Es de ladrillo y de lejos recuerda el Coliseo. En esta plaza, el día 4 de Septiembre de 1871, el rey Amadeo, en presencia de diez mil personas, dió la mano al célebre torero cojo, el «Tato», director del espectáculo, que pidió permiso para ir a ofrecerle sus respetos.

Don Amadeo

Valencia está llena de recuerdos del duque de Aosta. El sacristán de la Catedral posee un cronómetro de oro con sus iniciales en diamante y una cadena guarnecida de perlas que aquél le regaló cuando fué a rogar a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. En el hospicio de este nombre los pobres se acuerdan de haber un día recibido de su mano el pan cotidiano. En el taller de mosaicos de No-lla se conservan dos ladrillos en los cuales grabó de su propia mano su nombre y el de la reina.

El palacio de Cervellón
En la plaza de Tetuán el pueblo enseña la casa del conde de Cervellón, donde recibió hospitalidad; es la misma casa donde Fernando VII confirmó en 1814 los decretos que anulaban la Constitución, donde la reina Cristina abdicó en 1840, y donde la reina Isabel pasó algunos días en 1858. Por último, no hay un rincón de la ciudad donde no pueda decirse: «Aquí dió la mano a un hombre del pueblo»; aquí visitó una fábrica; «por aquí pasó a pie, separado de su escolta, rodeado por la muchedumbre, confiado, sereno y sonriente».

Unos versitos
Y puesto que estoy hablando del duque de Aosta, he de decir que en Valencia fué donde una niña de cinco años, recitando unos versos, trató ese terrible asunto del «Rey extranjero» con las palabras más nobles y sensatas que se hayan pronunciado en España de muchos años a esta parte.

Si España toda hubiera acogido y meditado aquellas palabras, se hubiera librado de muchas calamidades que han caído sobre ella y otras que todavía le esperan. Quizás un día algún español las recordará llorando, pues ya los acontecimientos han lanzado sobre ellas una luz maravillosa de verdad y belleza.

La poesía se titula «Dios y el rey», y era como sigue:
«Dios, en todo soberano, creó un día a los mortales, y a todos nos hizo iguales con su poderosa mano. No reconoció naciones, ni colores ni matices, y en vez de los homúnculos

creó sus aspiraciones. El rey, que su imagen es su bondad debe imitar, y el pueblo no ha de indagar si es alemán o francés. Por qué con ceño iracundo rechazare siendo bueno? Un rey de bondades lleno, tiene por su patria el mundo. Vino de nación extraña Carlos V emperador, y conquistó su valor mil laureles para España. Y es un recuerdo glorioso aunque en guerra cimentado, el venturoso remado de Felipe el Animoso. Hoy el tenderé sola vos, nacido en extraño suelo, que viene a ver nuestro cielo, puro destello de Dios. Al rayo de nuestro sol, soy bueno, justo y feal, que a un rey bueno y liberal adora el pueblo español. Y a vuestro frente el trofeo ceñid de perpetua gloria, para que diga la Historia: «Fué grande el rey Amadeo».

¡Pobre niña! ¡Cuántas cosas sabias has dicho y cuántas cosas insensatas han hecho los demás! »

En el próximo artículo se habla de edificios notables, del mercado y del pintoresco vestido de los labradores de nuestra huerta.

Jonak.

Diario religioso SANTORAL

De hoy.—Miércoles Santo. Santos Juan Capistrano, confesor; Malco, Alejandro y Castor, mártires, y Sixto III, Papa. **Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bola de Cruzada.**

El oficio y la Misa son de la feria cuarta de la semana mayor, con rito simple, color morado y tonemoración de San Juan Capistrano. No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

De mañana.—Jueves Santo. La Institución de la Santísima Encarnación. Santos Eustaquio, abad; Cirilo, Victoriano y Segundo, mártires. **Indulgencia por la Bula de Cruzada.**

El oficio y la única Misa que se celebra en cada iglesia son de la feria quinta «in Coena Domini», con rito doble de primera clase, color morado en el oficio y blanco en la Misa.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore inseputo», ni se permiten oficios solemnes de sepultura.

CULTOS
Cuarenta Horas.—Vacan por la fúnebre memoria de la muerte de nuestro adorable Redentor. **Adoración Nocturna.**—Turno de San Pascual Bailón. **Canto de María.**—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia. **Oficios del Miércoles Santo.**—Hoy, en la Catedral y parroquias, a las nueve y media, Misa conventual con canto del Pasio según San Lucas. **Oficios del Jueves Santo.**—En los mismos templos, a las tres y media de la tarde, maitines y laudes solemnes.

Mañana, en la Catedral, a las ocho, dará principio la solemne Misa, en la que consagrará los Santos «Oleos el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis, terminando con la solemne procesión para conducir a Su Divina Majestad al monumento. En las parroquias será la Misa solemne y procesión, a las diez. **Jueves eucarísticos.**—En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa, con sermón por el señor Cura Párruco, doctor don Juan B. Vidal Clemente.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión de las Marías, y a las seis y media de la tarde, Hora santa. En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

En la iglesia de la Compañía, a las ocho de la noche, Hora santa, dirigida por el Padre Luis Perera, de la Compañía de Jesús. En la capilla de Damas Catequistas, a las seis y media de la tarde, Hora santa y sermón a cargo del Padre Benjamín Furió, S. J. **A San José.**—Mes. Termina: A las siete, en la parroquia de la Santísima Cruz; a las ocho, en el Santísimo Cristo del Salvador, en la Preciosísima Sangre y en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, y a las nueve, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer.

De 100 hasta 300.000 pesetas
Se admitirán para asociación, fundado más de 80 años. Resultados positivos. De nueve a diez mañana. Corred, 27, bajo

MARRUECOS

(Por telegrama).
Cañones trasladados
Melilla.—En Sidi Dris, los aviadores practicaron un reconocimiento, apreciando que habían sido trasladados los cañones allí emplazados.

También han desaparecido los cañones enemigos emplazados en las posiciones avanzadas.

Absuelto
Melilla.—Se rumorea que el Consejo de guerra ha absuelto al teniente coronel de Ingenieros señor Ugarte.

Entierro
Melilla.—Por no poderse embalsamar se ha efectuado el entierro del oficial señor La Cierva, siendo presidido el duelo por el general Vives y varios jefes del cuerpo de Aviación.

Jura de la bandera
Melilla.—El miércoles próximo jurarán la bandera los reclutas del regimiento de Africa.

Agrésión
Melilla.—Los indígenas hicieron disparos contra el Peñón de la Gomería.

Gacetillas
El eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo ha dispuesto que deje de recitarse en la Misa la oración «ad petendam pluviam», y en su lugar se lea una oración que se lee tres días al «pro gratiarum actione» por el beneficio recibido.

En la Escuela Normal de Maestras se han recibido los títulos profesionales de las maestras siguientes:
Doña Purificación Guillem Lizandra; doña María Bataller Muñoz; doña Clara Felicidad Catalá Gózzibez; doña María Josefa Doménech Gisbert; doña María Concepción Muñoz Gratacós; doña Carmea Romeu Belloch y doña Milagrá Navarro Rodrigo.

Con motivo de coincidir el último jueves de este mes con la festividad de Jueves Santo, la Real Sociedad Española de Historia Natural adelantó su sesión mensual, que se celebrará esta tarde, a las 3'30, en el Instituto General y Técnico, local del Laboratorio de Hidrobiología.

Esta tarde, a las seis y media, dará una conferencia en el Centro de Cultura Valenciana, el señor don Vicente Vives Liern, archivero municipal honorario de Valencia, sobre el siguiente tema: «El peñón de las reales proclamaciones de Valencia. Su importancia en la guerra de 1808». El acto será público.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cofebre diarreas y facilita dentición y bibeo.

Sarapión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López

Al telegrama cursado por la Asociación General de Representantes y Corredores de Valencia al señor ministro de Instrucción pública, como consecuencia de la asamblea general del día 14, ha contestado el señor Salvatella en los siguientes términos:

«He recibido su telegrama. En su respuesta le manifiesto que el real decreto de 31 de Agosto de 1922 incluyó a las escuelas de Bilbao y Málaga en la categoría de las de Altos Estudios mercantiles, como consecuencia del reconocimiento hecho a ellas por ley del reino (la de Presupuestos para el año económico 1920-21, que ordenó fuesen elevadas a escuelas de Ingenieros mercantiles).

Para que la de Valencia pueda ser elevada a escuela de Altos Estudios mercantiles, es preciso que antes figuren en presupuestos los créditos necesarios, pues sin tal requisito es nula la creación de nuevas cátedras, plazas y servicios, según el artículo octavo de la ley de 1.º de Abril de 1922, incorporado a la de Contabilidad por la vigente ley de Presupuestos. Esta Asociación sigue sus gestiones cerca de dicho ministro para que desde luego se decrete la elevación perseguida, a reserva de que las Cortes acuerden el crédito necesario, y es de esperar que las demás corporaciones interesadas no dejen de secundarla de una manera eficaz, manteniendo vigorosamente los derechos de Valencia; tan legítimos, cuando menos, como los de Málaga y Bilbao, y desde luego más sólidamente fundados que los de dichas puertos.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes actual hasta mañana jueves, de once a dos.

Nuevos traseos. Eixarcha, 13.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ
Ventas al contado y a plazos.
MAESTRO CHAPI, 3

Farmacías de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2.
Don Ramón Roig, Plaza de Ruzafa, 1 y 3.
Don José Moncho, San Vicente, número 127.

Don Francisco Hernández, plaza Mofino Robella, 2.
Don Eduardo Pérez, Serranos, 4.
Señora viuda de Costas, Sombriería, 5.
Poblados marítimos:
Don Leopoldo Cirrana, Avenida de los Aliados, 277.
Don Ricardo Morales, José Beulliere, 133.

Nuevos superiores. Eixarcha, 13.

Esta tarde, a las siete, en la Policlínica Libreros, continuará el doctor Moliner las conferencias que sobre «Patología del corazón» viene desarrollando, con tanta satisfacción de los estudiantes que a las mismas asisten.

La asistencia a dichas conferencias es pública para los estudiantes de Medicina.

La comisión organizadora de la feria de la calle de la Correjería para el próximo año 1924, ha quedado constituida en la siguiente forma:
Presidente, don Luis Fabregat; secretario, don Francisco Maties; tesorero, don Alfredo Alamar; contador, don José Bisbal; vocales: don Salvador Torres, don Antonio Andrés, don Vicente Navarro, don Juan Ripollés, don Eduardo Luenca, don Vicente Gorrís y don Eusebio Laisiona.

La Junta de distrito de la capital del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, convoca a los médicos con ejercicio en Valencia a la reunión que se celebrará esta tarde, a las seis y media, en el domicilio social de la Unión Sanitaria Valenciana, para proceder a la clasificación de patentes para el año económico de 1923 a 1924.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las siete.

Se necesita señorita para modelo de trajes, en los salones de la señora Monserrat, Canalejas, 4.

El Grupo esperantista Valencia, para facilitar el estudio del idioma auxiliar Esperanto a los que deseen concurrir al primer Congreso de Esperantistas Ibéricos, que se celebrará en esta ciudad del 17 al 20 de Mayo próximo, subvenciona una clase completamente gratuita, que empezará desde el día 4 de Abril entrante, en la Casa Vestuario, todos los días laborables, de nueve a diez de la noche.

Las inscripciones pueden hacerse en el mismo local, a las horas indicadas.

El día 2 del próximo Abril, a las once de la mañana, se verificará en la notaría de don Tomás Berdejo, que tiene su domicilio en la calle del Embalsador Vich, 18, y ante dicho señor notario, el sorteo de las cuatro dotes de 1.875 pesetas cada una, que han sido anunciadas con cargo a la fundación Duquesa de Almodóvar, entre las buérras que, reuniendo los requisitos necesarios, lo tienen solicitado.

AL APARTADO 122
debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.
Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector, siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre **Apartado 122**

JULIO CERVERA
ÓPTICO MECÁNICO
PI Y MARQUILL, 34
 Construcción de anteojos y lentes
 para todas clases de vista, por de-
 licadas que sean.
VARIAS ESPECIALIDADES en ÓPTICA

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
 10
 céntimos

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 27.

Bolsa	Bolsin
4 por 100 interior...	88.40
4 por 100 exterior...	63.35
Ac. Fénix, Novit...	72.60
Alcázar...	72.60
Andaluz...	58.15
Orseña...	18.00
Oblig. Adheridas...	64.75
Gran Meiro...	15.50
Met. o...	16.75
Francos...	43.25
Libras...	30.52
Marcos...	—

EL VAPOR «CATALUÑA» HA EMBARRANCADO

En las oficinas de la Compañía Transatlántica se ha recibido noticia de que ha embarrancado en un banco, cerca de Río de Oro, el vapor «Cataluña», de dicha Compañía. Se ha salvado la tripulación y pasaje, trasbordando a la Ciudad de Cádiz, que marchaba a Canarias. El vapor perdido fue botado al agua en 1883, y desplazaba 3.655 toneladas, siendo su capitán don Antonio Lazcano; llevaba 160 tripulantes y 19 pasajeros.

Entero gravemente enfermo el inspector de Policía señor Casal de Nys.

Con objeto de gestionar el indulto del tabernero Luis Verdaguera, ha marchado a Madrid una comisión.

Protesta contra el gobernador

El próximo sábado se reunirán en esta ciudad todos los alcaldes y concejales destituidos por el gobernador y acompañados por comisiones respectivas de vecinos, organizarán una manifestación, que se dirigirá al Gobierno civil.

Noticia desmentida

El gobernador ha manifestado a los periodistas que no es cierto se negara a recibir a las madres de los soldados de guerra; habló con ellas, y puso un telegrama, como deseaban aquéllas, al ministro de la Guerra.

Un atentado en las Ramblas

A las doce de esta noche ha sido cometido un atentado en la Rambla de los Estudios, esquina a la calle de Puertaferriera, cerca de las obras del Metropolitano.

Pasaba a dicha hora por el mencionado sitio un individuo que fue agredido a tiros por un grupo de tres individuos que le hizo cuatro o cinco disparos, cayendo aquél bañado en sangre.

La pareja de guardias de Seguridad, de punto en las inmediaciones de las obras del Metropolitano, acudió, persiguiendo a los agresores.

El guardia de Seguridad Constantino Puchol hizo varios disparos, a pesar de lo cual los agresores lograron escapar.

El herido fue auxiliado por varios transeúntes.

Dos caballeros que pasaban en automóvil lo cedieron, y en él fue trasladado el herido a la casa de Socorro de la calle de Barbarrá, donde los facultativos de guardia le apreciaron dos heridas en la región lumbar, una en el lado derecho y otra en el izquierdo, a consecuencia de las cuales falleció en el momento de su ingreso en el hospital.

De momento no pudo identificarse el cadáver.

Aparenta ser un hombre de unos 40 años de edad.

Posteriormente se presentaron en la casa de Socorro dos amigos de la víctima, quienes le reconocieron.

Se llama Juan Pev y pertenece al Sindicato único del ramo de la madera.

Después se personó el Juzgado de guardia, que comenzó la instrucción de las oportunas diligencias sumariales, y ordenó la conducción del cadáver al depósito judicial.

Huelga

Se han declarado en huelga los obreros de una casa de cementos, de Hostafranchs.

Fallecimiento

A las cinco de la tarde ha fallecido, en la clínica del doctor Corazar, Narciso Garriga, herido anoche en el atentado de la calle de la Constitución, de Sans.

Conflicto resuelto

Ha quedado resuelto el conflicto que los obreros del ramo de construcción sostenían con un contratista de obras.

Lo del Metropolitano

Signe en el mismo estado la huelga de los obreros del Metropolitano. Numerosas comisiones de huelguistas recorrieron los pozos, excavando al paso.

Las excavaciones menudearon, con algunas que abandonaron el trabajo gran número de obreros.

Las responsabilidades

Se cree que no será extraño que después de estudiar el señor Ayala las declaraciones del fiscal, dicte auto de procesamiento contra el general Navarro.

Se asegura que el procesamiento del pariente de un consejero de dicho alto tribunal ha producido sensación entre los elementos militares.

También se asegura que dicho pariente es el teniente coronel de Intendencia señor Fontán.

Se sabe que ha sido procesado un teniente de ametralladoras del regimiento de Melilla.

Se añade que estos procesamientos no tienen fecha reciente, sino que datan del pasado mes de Febrero.

Consejo de ministros

Después de las cinco y media se han reunido en Consejo los ministros, Consejo que se dedicará a escuchar al señor Silveira sus impresiones de Marruecos.

A las cinco llegó el alto comisario, que traía la cartera repleta de papeles.

Los periodistas le abordaron para obtener de él una impresión; pero el comisario contestó que no podía acceder a ello, por entender que es el presidente y el ministro de Estado quienes deben dar estas noticias a la Prensa.

Dijo que si tenía tiempo, terminaría hoy la exposición de hechos, y de la impresión de su visita, pero cree que hay asunto para varios Consejos.

El señor Gasset ha dicho que sale esta noche para Valencia, con su familia.

El señor Alcalá Zamora ha hablado de los cuotas del 20.

El ministro de Marina, traía algunos expedientes de libertad condicional.

El de Hacienda ha dicho que no hay nada de dimisión del presidente del Tribunal de Cuentas señor Espada.

El ministro de Estado ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Por el Ministerio de Estado se dirigió un telegrama al presidente de la quinta conferencia Pan-Americana, que se ha inaugurado en Santiago de Chile.

«Ruego a V. E. se digne aceptar y transmitir a los ilustres delegados que integran la conferencia Pan-Americana, el cordial y afectuoso saludo del Gobierno español y los más sinceros votos por el éxito de sus trabajos.

La madre España, una vez más, orgullosa ante la obra genial y potente de sus hijos, en América, y al contemplar reunidos, se asocia de corazón al anhelo de todos, para el progreso y paz de sus pueblos, y a los sentimientos immanentes en todas las democracias americanas, de justicia y solidaridad universal.

El ministro de España, al informar de haberse celebrado la conferencia, dió cuenta de haber sido recibido este saludo del Gobierno español con grandes aplausos.

También fué recibido con vítores y aplausos del público para nuestro país y su soberano, al trasladarse el ministro español a la recepción celebrada en el Palacio de la Presidencia por el jefe del Estado.»

El Consejo terminó a las nueve de la noche, saliendo primero el ministro de Fomento.

—Permítanme—dijo el señor Gasset—que le diga sólo dos palabras, porque me voy a Valencia y el tren saldrá dentro de media hora.

Aparte de dos o tres expedientes, el Consejo lo dedicamos por entero a Marruecos.

El comisario superior ha hecho exposición amplísima e interesantísima de los diversos aspectos de la cuestión marroquí, quedando para el próximo Consejo, que se celebrará el sábado, el continuar tratando de este asunto.

El Consejo acaba de terminar ahora mismo—terminó diciendo el señor Gasset.

Los señores Romanones y Salvatella nada dijeron.

Al salir el señor Alcalá Zamora, se le preguntó:

—¿Tampoco usted nos dice nada?

—El ministro, sin detenerse, nos contestó:

—Nada habrá dicho el conde de Romanones, y tiene más autoridad que yo.

El ministro de Hacienda dijo que no pudieran tratar de los subalternos.

Añadió que la exposición que había hecho el señor Silveira era tan minuciosa como interesante y que había merecido la felicitación del Gobierno.

El ministro de Marina se limitó a decir:

—Marruecos a todo pasto.

Detrás salió el alto comisario, interrogado por los periodistas, dijo:

—Ha terminado mi informe. Di al Consejo una nota exacta de todo, y ahora entra el período de las resoluciones y a ello se dedicará el Con-

El coronel Borrú

El ex jefe superior de Policía señor Borrú se ha despedido esta mañana de las autoridades.

Esta noche, acompañado de su familia, ha marchado a Valencia, desde donde continuará a Madrid.

Ha sido despedido en la estación por el gobernador civil, secretario del Gobierno y personal de Policía y de Seguridad.

Una comisión del Real Club Deportivo Español ha visitado al gobernador para solicitar permiso para celebrar un partido de foot-ball el Jueves Santo.

La petición ha sido denegada.

Permiso

El gobernador ha dado permiso a los cines para que den mañana una sesión matinal, a condición de que termine antes de las doce.

El gobernador se ha fundado para ello en la costumbre seguida en Barcelona en años anteriores.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 27.

4 por 100 interior...	72.00
4 por 100 interior fin mes...	00.00
5 por 100 amortizable...	96.85
4 por 100 amortizable...	6.25
Banco de España...	58.80
Tabacaleras...	25.40
4 por 100 exterior...	85.50
Francos...	43.60
Libras...	30.52
Marcos...	00.00

La peregrinación a San Isidro

Don Alfonso recibió hoy en audiencia a una comisión formada por el presidente de la peregrinación a San Isidro, y conde de Caralt, presidente de la Junta del centenario del Santo, y señor Azara, presidente de la Confederación Católica-Agraria.

El monarca acogió con simpatía la idea de la peregrinación en honor del Patrón de Madrid, ofreciendo enviar a estos actos a una persona de su familia y asistir él a otros.

Mostró gran interés en conocer el funcionamiento de los Sindicatos católicos de la Confederación Nacional, congratulándose del desarrollo de esos organismos.

Indicó los medios para que los Sindicatos sean los grandes consumidores de los potásicos de Cardona, que en breve serán una nueva riqueza nacional.

Para tratar de estos asuntos prometió llamar al señor Azara.

Esto ha causado buena impresión entre los sindicatos, pues la peregrinación católico-agraria del día 8 de Abril será un acontecimiento.

Servicios de Correos restablecidos

Don Alfonso ha firmado un decreto restableciendo los servicios de la Inspección de Correos, suspendidos desde la guerra.

La Inspección dependerá de la Subdirección general.

Dirigirá la Inspección el administrador de segunda don Jesús Pórnico.

En provincias se crearán más de veinticuatro estafetas con inspección autónoma.

La Inspección de la Caja de Ahorros será independiente.

Las características de esta organización se han tomado en el extranjero.

La disposición ha sido bien recibida.

Consejo de guerra suspendido

Se ha suspendido el Consejo de guerra que debía celebrarse contra Félix Verdán, por no haber comparecido el sumariado.

Noticia desmentida

En el Ministerio de Marina han desmentido la noticia publicada por los periódicos sobre la supuesta llamada del almirante de la escuadra a esta corte.

Este se hallaba en Madrid desde el sábado, pero ha venido a ventilar asuntos particulares.

La candidatura maurista por Madrid

Se sabe que en la candidatura maurista, además de los señores Maura, Goicoechea, Jover y Alvarez Aranz, figurará un comerciante conocidísimo en Madrid, que luchará con el carácter de independiente.

A las cinco y media de la tarde del sábado dará su anunciada conferencia en el Ateneo el señor Goicoechea, para explicar la significación de la candidatura maurista.

El señor Goicoechea examinará los problemas nacionales y la coacción que el Gobierno hace de ellos.

También estudiará el fracaso de la concentración izquierdista y la disolución de las Cortes.

sejo del sábado. Por ahora mi misión ha terminado.

Los periodistas felicitaron al comisario superior.

El ministro de Estado manifestó que todo el Consejo lo había invertido el alto comisario, hablando sólo el presidente para expresar la acogida que el Gobierno hizo a su informe.

El señor Alba dijo también que la exposición hecha por el alto comisario era muy interesante.

El ministro del Trabajo, al entregar la nota oficiosa, como los periodistas le preguntaron si reflejaba lo dicho en Consejo, afirmó como secretario del mismo que la verdad era lo que decía la nota.

Esta dice así:

«El alto comisario hizo una minuciosa exposición de las cuestiones que envuelven el problema de Marruecos.

El Consejo felicitó al alto comisario por su trabajo y acordó reunirse el sábado para seguir tratando del asunto.

A propuesta del ministro de Estado se aprobó un proyecto de decreto prorrogando para el año económico 1923-24 el presupuesto vigente de las posiciones de Africa occidental.

Se despatcharon los siguientes expedientes:

Guerra.—Uno de excepción de suabasta para adquisición de tractores para aviones.

Otro de cesión al Ministerio de Instrucción del cuartel llamado de Canteras, de Bilbao, para observatorio meteorológico.

Otro de concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria a varios oficiales de Ceuta y Melilla, y otro de autorización para efectuar obras de ampliación y reforma del castillo de Ibiza.

Marina.—Uno otorgando la libertad condicional a cinco reclusos.»

Ampliación del Consejo

Comenzó éste despatchando varios expedientes, que consta la nota oficiosa.

Seguidamente algunos consejeros dieron cuenta del estado de algunos asuntos que podían ofrecer una curiosidad informativa para sus compañeros.

De estos asuntos, los más interesantes son los comunicados por el ministro de la Guerra dando cuenta de su propósito de hacer un regalo de un muestrario de armas de fabricación española a una república americana y de enviar un ayudante a saludar a los alumnos de la Escuela Militar de Portugal cuando lleguen a Tuy, cuyo viaje se realizará en breve.

También trató el Consejo del nombramiento de Obispo de Jaén.

Está decidido que sea el señor Vales Faillde.

Seguidamente pasó el Consejo a estudiar el informe del alto comisario.

Todos los ministros con quienes hemos hablado han coincidido en afirmar que el Consejo de hoy fué meramente informativo, limitándose a escuchar las explicaciones del señor Silveira.

Este hizo una exposición de los hechos y observaciones recogidas, con prodigalidad, invirtiendo casi todo el tiempo de la reunión.

No cabe ampliar más la referencia de hoy, so pena de entrar en detalles de las manifestaciones hechas al Consejo por el alto comisario, materia ésta que una natural prudencia nos impide divulgar.

A las nueve de la noche, y sin haber tenido tiempo más que para escuchar al señor Silveira, quedó pendiente para el Consejo del sábado la deliberación y acuerdo del Gobierno.

A inaugurar un cuartel

Para asistir a la inauguración de un cuartel, el próximo domingo marchará a Calatayud el ministro de la Guerra.

Discrepancias en el problema marroquí

Se asegura que, a pesar del optimismo del Gobierno en la cuestión marroquí, existe un hondo disgusto, debido a las discrepancias fundamentales que reinan entre los señores Alcalá Zamora y Alba en el problema de Marruecos, y no se cree que la deliberación termine con un acuerdo completo.

Conociendo los puntos de vista de Alba, Silveira y Alcalá Zamora, se aseguraba esta noche que no había manera de llegar a una conciliación.

Todo esto se debe a que el alto comisario ha mantenido el punto de vista de la necesidad de que el ejército sea un elemento importantísimo para la implantación del protectorado.

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental.—Las posiciones de Tizzi Alma, Tizzi Azza y Norte fueron hostilizadas ayer por el enemigo, que fué dispersado por nuestras fuerzas, sin más novedad que el soldado Juan Endalzo, del batallón de Africa, con una contusión sin importancia.

Los cañones del 15 hicieron fuego desde el campamento de Taferrant.

El enemigo hizo ayer fuego de fusilería contra la plaza del Peñón, la cual no contestó; pero viendo embarcaciones moras que se hallaban de pesca, hizo fuego de cañón sobre ellas, como represalia a las anteriores agresiones, sin ocurrir novedad en el personal y material.

Me comunica el jefe del gun, que, teniendo noticias de la existencia de una partida enemiga en Bu Scedapen, estableció ayer una emboscada, entablado, a las once de la mañana, un combate con el enemigo, al que desalojó de las posiciones que ocupaba y le persiguió por la barriche.

El enemigo, en su huida, abandonó tres muertos, dos carabinas Mauser, cinco bolsas con cartuchos, dos caballos muertos y más de 450 cabezas de ganado.

Por nuestra parte tuvo el gun tres heridos graves, dos menos graves, ocho caballos muertos y nueve heridos.

La aviación bombardeó los alrededores del zoco Telatza de Ulad Bu Bequer, donde se vio gente en los alrededores del zoco El Jemis de Ulad Driy y zoco de Telatza de Gurru, en cuyas inmediaciones había ganado.

Fuó asimismo bombardeada y reconocida la antigua posición de Sidi Driy, presentándose más lanchas que de ordinario.

El comandante general de Melilla manifiesta, como ampliación al telegrama anterior, que en el reconocimiento efectuado por las fuerzas del gun en el día de ayer, el enemigo tuvo nueve muertos, además de los tres cogidos, figurando entre ellos el chef Bu Faruk y dos familiares suyos, ascendiendo el número de heridos, según referencias, a 28.

En la zona occidental, sin novedad.

La peregrinación marítima

Marsella.—Esta mañana llegó a esta ciudad la peregrinación marítima que va a Roma.

El entusiasmo entre los peregrinos es enorme.

En San Sebastián se incorporó a la peregrinación el reverendo Padre Torres, y en Narbona, los peregrinos aragoneses y valencianos, que el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Burgos, doctor Benlloch.

Después de almorzar, los peregrinos recorrieron la ciudad, haciendo una excursión al santuario de la Virgen de la Guardia, presidiéndola el Cardenal Benlloch.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha llegado a esta plaza, para declarar ante el sumario que se instruye con motivo del expediente Picaso, el comandante del regimiento de Melilla don Rafael Sanz Gracia.

Este se salvó del cautiverio, llegando a nado hasta Alhucemas.

Grupos enemigos han disparado contra el Peñón de Vélez, sin novedad.

El comandante general, acompañado del señor Despujols, ha salido para Candusi para revisar las fuerzas.

El indígena afecto, Bocoy, hablando de su adhesión a España, ha manifestado que los rebeldes, enterados de su conducta, han pregonado su cabeza, y que Abd-el-Krim pagará por ella 3.000 duros.

Ha fallecido el soldado de Africa, Jaime Capdevila, recientemente herido en Dar Drius.

Una escuadrilla de aeroplanos bombardeó Yebel Udía.

El alto comisario ha enviado telegramas a las corporaciones locales, agradeciendo las atenciones recibidas durante su estancia en Melilla.

El criterio del alto comisario

Un ministro nos ha asegurado esta noche que es inexacto que el alto comisario haya variado de opinión y venga en plan belicoso, como se ha dicho.

Sigue pensando lo mismo que cuando era ministro, y continúa por tanto completamente identificado con el criterio del Gobierno sobre el problema de Marruecos.

Todo está tranquilo

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado esta madrugada que carece de noticias, suponiendo que reinaba tranquilidad en toda España.

La condena del Arzobispo ruso

Londres.—La noticia de la condena a muerte del Arzobispo de Petrogrado ha sido objeto de varias interpelaciones en la Cámara de los Comunes.

El subsecretario de Estado acaba de recibir un telegrama del agente británico en Moscú, expresando el temor de que se cumpla la sentencia dentro de cuarenta y ocho horas.

Añade el agente inglés que ha hecho cuanto estaba en su mano para salvar a los Sacerdotes, según las instrucciones recibidas del Gobierno inglés.

Sin embargo—agrega—, el Gobierno de los soviets parece decidido a llevar a cabo barbaridad semejante.

Asegura que había dirigido a Moscú todo género de peticiones y recomendaciones sobre este asunto, no sólo por representantes del Gobierno inglés, sino por todas las asociaciones religiosas.

El diario alemán «Berliner Tageblatt» afirma que la sentencia contra los Sacerdotes católicos de Moscú ha quedado en suspenso.

El Obispo de Almería

Almería.—Pasada la Semana Santa marchará a Madrid el Obispo de la diócesis.

Par los Sacerdotes rusos

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado una sesión, convocada por la Unión de Damas Españolas, para solicitar la demencia del Gobierno de los soviets en favor del Arzobispo metropolitano y diecisiete Sacerdotes católicos procesados en Petrogrado.

Asistió mucha concurrencia.

Después de breves frases del secretario de la Academia, la presidenta de la Unión de Damas expresó el objeto de la reunión, que era pedir demencia en favor de los hermanos de Religión amenazados de grave condena en Rusia.

El presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, señor Pérez Muñoz, hizo la presentación de Soñía Casanova, que pronunció un elocuente discurso.

Se acordó dirigir un telegrama al representante de los soviets en Berlín, pidiéndole la vida del Arzobispo y de todos los Sacerdotes condenados por aquel alto tribunal, en la seguridad de que la noble España será escuchada.

Einsteín y la Liga de las Naciones

Zurich.—El famoso profesor Einstein ha renunciado al puesto de miembro de la comisión de la Cooperación intelectual de la Liga de las Naciones.

Einstein escribe a la comisión: «Estoy plenamente convencido de que la Liga de las Naciones no tiene ni fuerza ni deseos de cumplir su cometido. Por consiguiente, como pacifista convencido, creo más prudente no